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Božićna poruka vrhbosanskog  
nadbiskupa mons. Vukšića

Riječju Došašće naziva se vrijeme radosnog 
iščekivanja svetkovine Božića kojom se kršćani 
sa zahvalnošću sjećaju dolaska među ljude, od-
nosno rođenja Isusa Krista, Gospodina i Spasi-
telja. Sastoji se od četiri nedjelje i ostalih dana 
oko njih, a kroz to razdoblje vjerski život kršća-
na bitno je obilježen dvjema oznakama: Božjim 
dolaskom, pa se zato ovo vrijeme i naziva Do-
šašće, i očekivanjem kršćana da se dogodi do-
lazak Pomazanika Božjega, čije se rođenje na 
duhovan način proživljava blagdanom Božića. 

Osim što je Došašće doba radosnog očekiva-
nja Isusova dolaska, ono je oduvijek također za 
kršćane vrijeme i prigoda za osobnu pripravu 
kako bi susret sa svojim Spasiteljem dočekali u 
što je moguće ljepšem „ruhu“ duše i života. 
Zato su kršćani od najranijih vremena, radi pri-
prave na dostojan susret, kroz Došašće postili, 
vršili djela pokore, darivali ljude u potrebi te u 
sabranosti, kao pojedinci i kao zajednica, molili 
za obraćenje od lošega, za nov duhovni početak 
i za ustrajnost u dobru. 

Znak pokore, na koju su pozvani pojedini 
vjernici i cijela Crkva, na svoj način je i ljubiča-
sta boja misne odjeće, koju svećenici nose za 
vrijeme liturgijskih slavlja, kada se izostavlja i 
svečani himan „Slava Bogu na visini“, oboje sli-
čno kao u vrijeme pokorničke priprave za svet-
kovinu Uskrsa. I osim što je svako djelo pokore 
izraz želje i poziva na osobno obraćenje i odri-
canje od svega što je zlo, kršćanska je pokora 
uvijek usmjerena prema novom početku, upu-
ćena prema drukčijem i boljem životu, okrenu-
ta prema čovjekovu djelovanju u skladu s Bož-
jim pravilima u ljubavi prema Bogu i svim lju-
dima, i tim je svrhama osmišljena. 

Došašće, uza sve to što je rečeno, također na 
simboličan način označava početak nečega no-
voga, drukčijeg i boljeg, jer s njim u Crkvi zapo-
činje novo vrijeme. Naime, prvim danom toga 
razdoblja u Crkvi započinje cijela liturgijska go-
dina, koja traje dvanaest mjeseci i završava uve-
čer uoči prvoga dana sljedećega Došašća. U tom 

duhovnom hodu obraćenja i posvećenja, od pr-
voga dana novoga načina pa sve do kraja vreme-
na, Isus je uvijek s nama na različite načine, a oso-
bito po svojoj Crkvi koja nas, u njegovo ime prati, 
opominje, potiče, savjetuje i hrani naviještanjem 
Riječi Božje, milošću sakramenata i drugih bla-
goslova te primjerima svetaca i mučenika. 

„Obratiti se – kao što je pisao papa Benedikt 
XVI. – znači promijeniti pravac kretanja života“ 
i to ne samo nekim malim popravcima i izmje-
nama nego doslovce promjenom pravca kreta-
nja. „Obraćenje je hod protiv struje, gdje je 
‘struja’ shvaćena kao površan način života, ne-
dosljedan i obmanjujući, koji nas često razvlači, 
vlada nad nama i čini nas zarobljenima od zla 
ili pak sužnjima moralne osrednjosti. Naspram 
tomu, obraćenjem se cilja prema visokoj mjeri 
kršćanskoga života i povjerava se živom i osob-
nom Evanđelju koje je Isus Krist.“ 

Obraćenje, odnosno napuštanje svakog obli-
ka zla puta, svih zlih nakana i djela, drugo je 
ime za čovjekov put prema Bogu. A istovreme-
no obraćenje su također jedina vrata po kojima 
kraljevstvo Božje ulazi u čovjeka i jedina staza 
po kojoj Bog prilazi čovjeku. To je jedini način 
ispravne priprave za Božić, koji je duhovno 
slavlje obraćenih srdaca, mirotvornih duša i či-
stih savjesti. Tako je naučavao već Isusov pre-
teča Ivan Krstitelj koji je, počevši od Judejske 
pustinje, stalno ponavljao: „Obratite se jer pri-
bližilo se kraljevstvo nebesko! (…) Pripravite put 
Gospodinu, poravnite mu staze!“ (Mt 3,2-3). 

Sa željom da se, po našem obraćenju, u nama 
Isus na duhovan način rodi, zauvijek nastani i 
ostane, svim svećenicima, redovnicima, redovni-
cama i ostalim Kristovim vjernicima u Vrhbosan-
skoj nadbiskupiji i Vojnom ordinarijatu želim 
blagoslovljen Božić i sretnu cijelu 2024. godinu. 

Sarajevo, pred svetkovinu Božića 2023. godine 
 

Tomo Vukšić, nadbiskup metropolita  
vrhbosanski i apostolski upravitelj  

Vojnog ordinarijata

U povodu svetkovine Božića vrhbosanski nadbiskup metropolita i apostolski upravitelj Vojnog 
ordinarijata u BiH mons. Tomo Vukšić uputio je prigodnu poruku koju je naslovio: "Obraćenje je 

staza kojom Bog prilazi čovjeku". Istu donosimo u cijelosti: 
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Papina poruka „Urbi et orbi“ za Božić 2023.

Draga braćo i sestre, sretan Božić! 
 
Pogledi i srca kršćana diljem svijeta okrenuti 

su prema Betlehemu. Tamo, gdje ovih dana vla-
daju bol i šutnja, odjeknuo je stoljećima iščeki-
vani navještaj: „Rodio vam se Spasitelj – Krist, 
Gospodin“ (Lk 2,11). Ovo su riječi anđela na 
betlehemskom nebu, a upućene su i nama. 
Ispunja nas pouzdanjem i nadom spoznaja da 
je Gospodin rođen za nas; da je vječna Očeva 
Riječ, beskonačni Bog, načinio dom među 
nama. Postao je tijelom, došao je „nastaniti se 
među nama“ (Iv 1,14): evo vijesti koja mijenja 
tijek povijesti! 

Betlehemski navještaj je najava „velike rado-
sti“ (Lk 2,10). Kakve radosti? Ne prolazne sreće 
svijeta, ne veselja zabave, već „velike“ radosti 
jer nas čini „velikima“. Danas, zapravo, mi ljud-
ska bića, sa svojim ograničenjima, prihvaćamo 
sigurnost nade bez presedana, nade da ćemo 
biti rođeni za Nebo. Da, Isus, naš brat, došao je 
učiniti svoga Oca našim Ocem: krhko Dijete, ot-
kriva nam Božju nježnost. I mnogo više: On, 
Očev Jedinorođenac, daje nam „moć da posta-
nemo djeca Božja“ (Iv 1,12). Evo radosti koja 
tješi srce, obnavlja nadu i daje mir: to je radost 
Duha Svetoga, radost što smo ljubljena djeca. 

Braćo i sestre, danas je u Betlehemu među 
tminom zemaljskom upaljen ovaj neugasivi 
plamen, danas nad tamom svijeta prevladava 
svjetlo Božje, „koje prosvjetljuje svakoga čovje-
ka“ (Iv 1,9): Braćo i sestre, radujmo se toj milo-
sti! Raduj se ti, koji si izgubio ili izgubila povje-
renje i sigurnost, jer nisi sam, nisi sama: Krist 
se rodio za tebe! Raduj se, ti koji si izgubio ili 
izgubila nadu, jer Bog ti pruža ruku svoju: ne 
upire prstom u tebe, nego ti pruža svoju ruku 
Djeteta da te oslobodi strahova, da te oslobodi 
umora i pokaže ti da u njegovim očima ti vrije-
diš više nego išta drugo. Raduj se ti koji ne 
možeš naći mira u srcu svome, jer se za tebe 
ispunilo staro proročanstvo Izaijino: „Dijete 
nam se rodilo, sina dobismo […] Ime mu je: […
] Knez mironosni“ (9,5). Sveto pismo otkriva da 
njegovu miru, njegovom kraljevstvu „neće biti 
kraja“ (9,6). 

U Svetom pismu Knezu mira suprotstavlja se 
„knez ovoga svijeta“ (Iv 12,31) koji, sijući smrt, 
radi protiv Gospodina, „ljubitelja života“ (Mudr 
11,26). Vidimo ga na djelu u Betlehemu kada se 
nakon rođenja Spasitelja događa pokolj nevinih. 
Koliko je pokolja nevinih u svijetu: u majčinoj 
utrobi, na rutama očajnih u potrazi za nadom, u 
životima brojne djece čije je djetinjstvo opusto-
šeno ratom. Oni su mali Isusi današnjice, ta djeca 
čije je djetinjstvo razoreno ratom, ratovima. 

Stoga, reći „da“ Knezu mira znači reći „ne“ 
ratu, i to hrabro: reći „ne“ ratu, svakom ratu, 
samoj logici rata, putu bez odredišta, porazu bez 
pobjednika, ludilu bez isprika. Ovo je rat: put 
bez odredišta, poraz bez pobjednika, ludilo bez 
isprika. Ali da bi se reklo „ne“ ratu, mora se reći 
„ne“ oružju. Jer, ako se čovjeku čije je srce nesta-
bilno i ranjeno u rukama nađu oruđa smrti, prije 
ili kasnije će ih upotrijebiti. A kako možemo go-
voriti o miru ako rastu proizvodnja, prodaja i 
promet oružja? I danas, kao u Herodovo vrijeme, 
spletke zla koje se suprotstavljaju božanskom 
svjetlu, kreću se u sjeni licemjerja i prikrivanja: 
koliki se oružani pokolji događaju u zaglušnoj 
tišini, bez znanja mnogih! Ljudi koji ne žele oruž-
je nego kruh, koje se bori da idu naprijed i traže 
mir, ignoriraju koliko se državnog novca izdvaja 
za naoružanje. Ipak bi trebali znati! Neka se o 
tome govori, neka se piše, da znamo interese i 
profite koji pokreću konce ratova. 

Izaija, koji je prorekao Kneza mira, napisao 
je o danu kada „narod više neće dizati mač pro-
tiv naroda“, o danu u kojem se ljudi „više neće 
učiti ratovanju“, nego će „mačeve prekovati u 
plugove, a svoja koplja u srpove“ (2,4). Uz Božju 
pomoć, potrudimo se da taj dan bude bliže! 

Neka taj dan bude bliže Izraelu i Palestini, 
gdje rat potresa živote tih populacija. Sve ih 
grlim, a posebno kršćanske zajednice Gaze, 
župu u Gazi i cijelu Svetu zemlju. Nosim u srcu 
bol za žrtvama užasnog napada 7. listopada i 
ponavljam hitan apel za oslobađanje onih koji 
se još uvijek drže kao taoci. Preklinjem da pre-
stanu vojne operacije, sa zastrašujućim poslje-
dicama nevinih civilnih žrtava, te da se očajna 
humanitarna situacija popravi dopuštanjem 

Papa Franjo uputio je na svetkovinu Božića 25. prosinca 2023. poruku uz blagoslov „Urbi et orbi“, 
Gradu i svijetu čiji prijevod, preuzet od Informativne katoličke agencije, prenosimo u cijelosti:
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pomoći. Neka se ne nastavlja raspirivanje nasi-
lja i mržnje, nego neka se ide prema rješenju pa-
lestinskog pitanja, kroz iskren i ustrajan dijalog 
između stranaka, uz snažnu političku volju i 
potporu međunarodne zajednice. Braćo i sestre, 
molimo za mir u Palestini i Izraelu. 

Moje misli se zatim okreću stanovništvu iz-
mučene Sirije, kao i onom u Jemenu koje još 
uvijek pati. Mislim na dragi libanonski narod i 
molim da uskoro pronađe političku i društvenu 
stabilnost. 

S očima uprtim u malog Isusa, usrdno 
molim za mir za Ukrajinu. Obnovimo svoju du-
hovnu i ljudsku blizinu njezinom napaćenom 
narodu, kako bi kroz potporu svakoga od nas 
osjetio konkretnost Božje ljubavi. 

Neka se približi dan konačnog mira između 
Armenije i Azerbajdžana. Neka se ohrabri na-
stavak humanitarnih inicijativa, zakonit i sigu-
ran povratak prognanika svojim domovima te 
uzajamno poštivanje vjerskih tradicija i bogo-
štovnih mjesta svake zajednice. 

Ne zaboravimo napetosti i sukobe koji po-
tresaju regiju Sahela, Rog Afrike, Sudan, kao i 
Kamerun, Demokratsku Republiku Kongo i 
Južni Sudan. 

Neka se približi dan kada će bratske veze na 
Korejskom poluotoku biti ojačane, otvarajući 
putove dijaloga i pomirenja koji mogu stvoriti 
uvjete za trajni mir. 

Neka Sin Božji, koji je postao ponizno Djete-
šce, nadahne političke vlasti i sve ljude dobre 
volje na američkom kontinentu kako bi se pro-
našla prikladna rješenja za prevladavanje dru-
štvenih i političkih nesuglasica, za borbu protiv 
oblika siromaštva koji vrijeđaju dostojanstvo 
ljudi, kako bi se izravnale nejednakosti i kako 
bi se suočili s bolnim fenomenom migracija. 

Iz jaslica Dijete od nas traži da budemo glas 
onih koji nemaju glasa: glas nevinih, onih koji 
su umrli zbog nedostatka vode i kruha; glas 
onih koji ne mogu naći posao ili su ga izgubili; 
glas onih koji su prisiljeni napustiti svoju do-
movinu u potrazi za boljom budućnošću, riski-
rajući svoje živote na iscrpljujućim putovanjima 
i prepušteni na milost i nemilost beskrupuloz-
nim trgovcima ljudima. 

Braćo i sestre, neka se približi vrijeme milosti 
i nade Jubileja koji će započeti za godinu dana. 
Ovo razdoblje pripreme prilika je za obraćenje 
srca; za reći „ne“ ratu i „da“ miru; za radosni 
odaziv Gospodinu koji nas poziva, kao što je 
prorekao Izaija, „radosnu vijest donositi ubo-
gima / iscijeliti srca slomljena; / zarobljenima 
navijestiti slobodu, / oslobođenje sužnjevima“ 
(usp. Iz 61,1). 

Ove su se riječi ispunile u Isusu (usp. Luka 
4,18), rođenom danas u Betlehemu. Prihvatimo 
ga, otvorimo srca Njemu, Spasitelju! Otvorimo 
svoja srca Njemu, Spasitelju, koji je Knez mira! 
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Papina poruka za Svjetski dan mira 2024.

Na početku nove godine, milosnog vremena 
koje Gospodin daruje svakome od nas, želim se 
obratiti narodu Božjem, narodima, čelnicima 
država i vlada, predstavnicima različitih vjera 
i civilnog društva, te svim muškarcima i žena-
ma našeg vremena kako bih im uputio najbolje 
želje za mir. 

 
1. Napredak znanosti i tehnologije kao put 

do mira 
Sveto pismo svjedoči da je Bog ljudima dao 

svoga Duha kako bi ih resila »umješnost, sposob-
nost i razumijevanje u svim poslovima« (Izl 35, 
31). Inteligencija je izraz dostojanstva kojim nas 
je obdario Stvoritelj, koji nas je stvorio na svoju 
sliku i priliku (usp. Post 1, 26) i osposobio nas da 
na njegovu ljubav odgovorimo slobodom i spoz-
najom. Znanost i tehnologija na osobit način po-
kazuju tu fundamentalno relacijsku prirodu ljud-
ske inteligencije: oni su izvanredan plod njezina 
kreativnog potencijala. 

U Pastoralnoj konstituciji Gaudium et 
spes Drugi vatikanski koncil potvrdio je tu isti-
nu izjavivši: »Svojim radom i snagom svojega 
duha čovjek je uvijek nastojao što šire razviti 
svoj život« [1]. Kad ljudi nastoje »pomoću teh-
ničkih umijeća« Zemlju učiniti »dostojnim pre-
bivalištem cjelokupne ljudske obitelji« [2], oni 
djeluju po Božjem naumu i surađuju s njego-
vom voljom da dovrše djelo stvaranja i šire mir 
među narodima. I napredak znanosti i tehno-
logije, u mjeri u kojoj pridonosi boljem uređe-
nju ljudskog društva, rastu i razvoju slobode i 
bratskog zajedništva, vodi, dakle, čovjekovu 
boljitku i preobrazbi svijeta. 

S pravom se radujemo i zahvalni smo za iz-
vanredna dostignuća znanosti i tehnologije 
zahvaljujući kojima se doskočilo bezbrojnim 
zlima koja su mučila ljudski život i uzrokovala 
veliku patnju. Istodobno, znanstveni i tehnolo-
ški napredak, koji omogućuje dosad nezapam-
ćenu kontrolu nad stvarnošću, stavlja ljudima 
u ruke mnoštvo mogućnosti od kojih neke 
mogu predstavljati prijetnju čovjekovom op-
stanku i opasnost za zajednički dom [3]. 

 

Značajni napreci u novim informacijskim teh-
nologijama, posebno na digitalnom polju, dono-
se, dakle, zadivljujuće mogućnosti i ozbiljne 
opasnosti, s ozbiljnim implikacijama na težnju 
za postizanjem pravde i sklada među narodima. 
Zato je prijeko potrebno postaviti neka hitna pi-
tanja. Koje će, srednjoročno i dugoročno gleda-
no, biti posljedice novih digitalnih tehnologija? 
I kakav će utjecaj one imati na život pojedinaca 
i društva, na međunarodnu stabilnost i mir? 

 
2. Budućnost umjetne inteligencije između 

obećanja i rizika 
Napreci postignuti u informacijskoj tehnologiji 

i razvoj digitalnih tehnologija proteklih desetljeća 
već su doveli do dubokih promjena u globalnom 
društvu i njegovoj dinamici. Novi digitalni alati 
mijenjaju lice komunikacije, javne uprave, obra-
zovanja, potrošnje, osobnih interakcija i bezbroj-
nih drugih vidova svakodnevnog života. 

Nadalje, pomoću tehnologija koje koriste pre-
gršt algoritama moguće je iz digitalnih tragova 
ostavljenih na internetu izvući podatke koji 
omogućuju kontrolu razmišljanja i navika ljudi 
u odnosima, često bez njihovog znanja, u komer-
cijalne ili političke svrhe, čime se ograničava nji-
hovu svjesnu slobodu izbora. U internetskom 
prostoru prenakrcanom informacijama oni 
mogu oblikovati tok podataka prema kriterijima 
odabira koje korisnik ne zamjećuje uvijek. 

Moramo zapamtiti da znanstveno istraživa-
nje i tehnološke inovacije nisu odvojene od 
stvarnosti i »neutralne« [4], nego su podložne 
kulturnim utjecajima. Kako je riječ o potpuno 
ljudskim aktivnostima, smjerovi kojim idu 
odražavaju izbore uvjetovane osobnim, dru-
štvenim i kulturnim vrjednotama svakog doba. 
Isto vrijedi i za rezultate koje postižu: upravo 
zato što su plod specifičnog ljudskog pristupa 
svijetu koji nas okružuje, uvijek imaju etičku 
dimenziju, usko povezanu s odlukama onih 
koji provode eksperimente i usmjeravaju proiz-
vodnju prema određenim ciljevima. 

To vrijedi i za oblike umjetne inteligencije. 
U svijetu znanosti i tehnologije zasad ne postoji 
jedinstvena definicija za nju. Sam izraz, koji je 

U povodu Svjetskog dana mira koji se slavi 1. siječnja papa Franjo uputio je svoju poruku na 
temu "Umjetna inteligencija i mir" koju u prijevodu IKA-e donosimo u cijelosti: 
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već ušao u svakodnevnu upotrebu, obuhvaća 
niz znanjâ, teorijâ i tehnikâ kojima je cilj postići 
to da strojevi, u svom radu, reproduciraju ili 
oponašaju kognitivne sposobnosti ljudi. Govo-
riti u množini o “oblicima inteligencije” može 
nadasve pomoći da se naglasi nepremostivi jaz 
koji postoji između tih sustava, ma koliko ne-
vjerojatni i moćni bili, i ljudske osobe: oni su, u 
konačnici, “fragmentarni”, u smislu da mogu 
samo oponašati ili reproducirati neke funkcije 
ljudske inteligencije. Upotrebom množine ta-
kođer se naglašava da te, međusobno jako raz-
ličite, uređaje treba uvijek promatrati kao “so-
ciotehničke sustave”. Naime, njihov učinak, ne-
ovisno o temeljnoj tehnologiji, ne ovisi samo o 
načinu na koji su izrađeni, nego i o ciljevima i 
interesima onih koji ih posjeduju i onih koji ih 
razvijaju, te o situacijama u kojima se koriste. 

Umjetnu inteligenciju stoga treba shvaćati 
kao zaseban svijet sazdan od različitih stvarno-
sti pa ne možemo a priori pretpostaviti da će 
njezin razvoj dati pozitivan doprinos budućno-
sti čovječanstva i miru među narodima. Takav 
pozitivan ishod bit će moguć samo ako se po-
kažemo sposobnima ponašati se odgovorno i 
poštivati temeljne ljudske vrjednote kao što su 
»inkluzivnost, transparentnost, sigurnost, 
pravda, povjerljivost i pouzdanost« [5]. 

Nije dovoljno, isto tako, pretpostaviti da će se 
oni koji razvijaju algoritme i digitalne tehnologije 
ponašati etično i odgovorno. Potrebno je ojačati 
ili, ako je potrebno, uspostaviti tijela zadužena 
za razmatranje novih etičkih pitanja i zaštitu 
pravâ onih koji koriste neki od oblika umjetne 
inteligencije ili su izloženi njihovu utjecaju [6]. 

Silno veliko širenje tehnologije mora stoga 
biti praćeno odgovarajućom izgradnjom za 
preuzimanje odgovornosti za njezin razvoj. Slo-
boda i miran suživot su ugroženi kad ljudi po-
dlegnu iskušenju egoizma, osobnog interesa, 
žudnje za profitom i želje za moći. Imamo stoga 
dužnost proširiti svoj pogled i usmjeriti tehno-
loška i znanstvena istraživanja prema težnji za 
postizanjem mira i općeg dobra, u službi cjelo-
vitog razvoja čovjeka i zajednice [7]. 

Neotuđivo dostojanstvo svakog ljudskog 
bića i bratstvo koje nas povezuje kao članove 
jedne ljudske obitelji moraju biti u temelju raz-
voja novih tehnologija i služiti kao neosporan 
kriterij za njihovu procjenu prije nego ih se stavi 

u upotrebu, kako bi se digitalni napredak ostva-
rivao u duhu pravde i pridonosio miru. Tehno-
loški razvoji koji ne vode do poboljšanja kvali-
tete života cijelog čovječanstva, nego naprotiv 
pogoršavaju nejednakosti i sukobe, nikako se ne 
mogu smatrati pravim napretkom [8]. 

Umjetna inteligencija postajat će sve važnija. 
Izazovi koje pred nas stavlja su tehnički, ali i 
antropološki, didaktički, društveni i politički. 
Obećava, primjerice, uštedu naporâ, efikasniju 
proizvodnju, učinkovitiji transport i dinamič-
nija tržišta kao i revoluciju u prikupljanju, or-
ganizaciji i provjeri podataka. Moramo biti 
svjesni brzih promjena koje se trenutno doga-
đaju i njima upravljati na način da se štiti te-
meljna ljudska prava i poštuje institucije i za-
kone koji promiču cjelovit ljudski razvoj. Umje-
tna inteligencija mora biti u službi najboljih 
ljudskih potencijala i naših najviših ciljeva, a ne 
u suparništvu s njima. 

 
3. Tehnologija budućnosti: strojevi koji uče 

sami 
U svojim mnogostrukim oblicima, umjetna 

inteligencija, utemeljena na tehnikama strojnog 
učenja (machine learning), premda je još u pio-
nirskoj fazi, već uvodi značajne promjene u 
strukturu društava i ima dubok utjecaj na kul-
ture, društvena ponašanja i izgradnju mira. 

Razvoji kao što su strojno učenje (machine 
learning) ili duboko učenje (deep learning) po-
kreću pitanja koja nadilaze područja tehnolo-
gije i inženjerstva i tiču se razumijevanja koje je 
usko povezano sa smislom ljudskog života, te-
meljnim kognitivnim procesima i sposobnošću 
uma da se vine do istine. 

Tako, primjerice, sposobnost nekih uređaja da 
iznjedre sintaktički i semantički suvisle tekstove 
nije jamstvo pouzdanosti. Za njih se kaže da 
mogu “halucinirati”, odnosno generirati tvrdnje 
koje se na prvi pogled čine uvjerljivima, ali za-
pravo su neutemeljene ili odaju predrasude. To 
predstavlja ozbiljan problem kad se umjetna in-
teligencija koristi u kampanjama dezinformira-
nja koje šire lažne vijesti i vode do rastućeg ne-
povjerenja u sredstva komunikacije. Povjerlji-
vost, vlasništvo nad podacima i intelektualno 
vlasništvo druga su područja u kojima te tehno-
logije za sobom povlače ozbiljne opasnosti, ko-
jima valja pribrojati druge negativne posljedice 
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njihove zlouporabe, kao što su diskriminacija, 
uplitanje u izborne procese, nastanak modela 
društva koje nadzire i kontrolira ljude, digitalna 
isključenost i jačanje individualizma sve više otr-
gnutog od kolektiviteta. Svi ti čimbenici prijete 
da raspiruju sukobe i da budu prepreka miru. 

 
4. Osjećaj ograničenosti u tehnokratskoj pa-

radigmi 
Naš je svijet pregolem, previše raznolik i 

presložen da bi ga se moglo u potpunosti 
upoznati i klasificirati. Ljudski um nikada neće 
moći iscrpiti sve njegovo bogatstvo, pa ni uz 
pomoć najnaprednijih algoritama. Ovi potonji, 
naime, ne nude nikakva pouzdana predviđa-
nja za budućnost, već samo statističke aproksi-
macije. Ne može se sve predvidjeti, ne može se 
sve izračunati. U konačnici, »stvarnost […] je 
važnija od ideje« [9] i bez obzira na to koliko 
naši računalni kapaciteti bili čudesni, uvijek će 
postojati nedostupan ostatak koji izmiče svim 
pokušajima mjerenja. 

K tome, velika količina podataka koje ana-
lizira umjetna inteligencija sama po sebi nije 
jamstvo nepristranosti. Kad algoritmi ekstra-
poliraju informacije, uvijek se izlažu opasnosti 
da ih iskrive, replicirajući nepravde i predra-
sude okruženja iz kojeg potječu. Što su brži i 
složeniji, to je teže razumjeti zašto su dali odre-
đeni rezultat. 

“Inteligentni” strojevi mogu obavljati dodi-
jeljene im zadaće sa sve većom učinkovitošću, 
ali svrhu i značenje njihovih operacija i dalje 
će određivati ili omogućavati ljudi, svaki sa 
svojim svijetom vrijednosti. Tu se javlja opas-
nost da kriteriji na kojima se temelje određene 
odluke postanu manje jasni, da se odgovornost 
za odluke zamagljuje i da proizvođači izbjega-
vaju svoju obvezu djelovanja za dobrobit za-
jednice. To, u stanovitom smislu, potiče tehno-
kratski sustav koji „stvara savez“ između eko-
nomije i tehnologije i daje povlašteno mjesto 
kriteriju učinkovitosti, težeći tome da zanemari 
sve što nije povezano s njegovim neposrednim 
interesima [10]. 

To nas mora potaknuti na razmišljanje o 
vidu koji je, u današnjem tehnokratskom men-
talitetu usmjerenom na učinkovitost, tako često 
zanemaren, a ipak je ključan za osobni i dru-
štveni razvoj, a to je “osjećaj ograničenosti”. 

Kad čovjek, koji je po definiciji smrtan, misli 
da tehnologijom može nadići svaku ograniče-
nost, u opasnosti je da, opsjednut željom da sve 
kontrolira, izgubi kontrolu nad samim sobom; 
da, u potrazi za apsolutnom slobodom, upadne 
u spiralu tehnološke diktature. Prepoznati i 
prihvatiti vlastitu ograničenost kao stvorenja 
neizostavan je uvjet da čovjek postigne puninu 
ili, bolje rečeno, prihvati puninu kao dar. Me-
đutim, u ideološkom kontekstu tehnokratske 
paradigme, nadahnute prometejskom pretpo-
stavkom samodostatnosti, nejednakosti bi 
mogle rasti preko mjere, a znanje i bogatstvo 
mogli bi se gomilati u rukama nekolicine, što 
za sobom povlači ozbiljne opasnosti za demo-
kratska društva i miran suživot [11]. 

 
5. Goruća pitanja za etiku 
U budućnosti bi sustavi umjetne inteligen-

cije mogli određivati pouzdanost zajmotražite-
lja, prikladnost osobe za neki posao, vjerojat-
nost da će neki osuđenik ponoviti zlodjelo ili 
pravo na dobivanje političkog azila ili socijalne 
pomoći. Nepostojanje različitih razina posre-
dovanja koje ti sustavi uvode posebno je izlo-
ženo određenim oblicima predrasude i diskri-
minacije: pogreške u sustavu mogu se lako um-
nožiti i dovesti ne samo do nepravde u pojedi-
načnim slučajevima, već i, domino efektom, do 
stvarnih oblika društvene nejednakosti. 

Kadikad se, k tome, čini da oblici umjetne 
inteligencije mogu utjecati na odluke pojedina-
ca kroz unaprijed određene opcije povezane s 
poticajima i razuvjeravanjima (odvraćanjima) 
odnosno putem sustavâ koji reguliraju osobne 
izbore temeljene na organizaciji podataka. Ti 
oblici manipulacije ili društvene kontrole zah-
tijevaju pažljivu pozornost i nadzor i za sobom 
povlače jasnu zakonsku odgovornost od strane 
proizvođačâ, korisnikâ i državnih vlasti. 

Oslanjanje na automatizirane procese koji 
kategoriziraju pojedince, na primjer sveprisut-
nom upotrebom sustava nadzora ili uvođenjem 
sustava društvenog rejtinga, također bi moglo 
imati nesagledive posljedice na društvo, uspo-
stavljajući neprikladna rangiranja građanâ. A ti 
umjetni procesi klasifikacije mogli bi također 
dovesti do sukobâ moći, jer se ne tiču samo vir-
tualnih primatelja, već i stvarnih ljudi. Temeljno 
poštivanje ljudskog dostojanstva zahtijeva od-
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bacivanje poistovjećivanja jedinstvenosti osobe 
sa skupom podataka. Ne smije se dopustiti da 
algoritmi diktiraju način na koji shvaćamo ljud-
ska prava, da se ostavi po strani temeljne vrjed-
note suosjećanja, milosrđa i oproštenja ili uklo-
ni mogućnost da se pojedinac može promijeniti 
i ostaviti prošlost iza sebe. 

U tom pogledu naprosto moramo razmišljati 
o utjecaju novih tehnologija na svijet rada: po-
slove koji su nekoć bili isključiva domena radne 
snage brzo preuzimaju industrijske primjene 
umjetne inteligencije. I u ovom slučaju postoji 
velika opasnost od stjecanja nerazmjerne koristi 
nekolicine na račun osiromašivanja mnogih po-
jedinaca. Poštivanje dostojanstva radnikâ i važ-
nost zapošljavanja za materijalno blagostanje 
pojedinaca, obitelji i društava, sigurnost poslo-
va i pravedne plaće trebali bi biti visoki priori-
tet za međunarodnu zajednicu, dok ti oblici 
tehnologije sve dublje prodiru u svijet rada. 

 
6. Hoćemo li mačeve prekovati u plugove? 
U današnje vrijeme, gledajući svijet koji nas 

okružuje, nemoguće je izbjeći ozbiljna etička pi-
tanja vezana uz sektor naoružanja. Mogućnost 
vođenja vojnih operacija korištenjem daljinski 
upravljanih sustava dovela je do smanjene per-
cepcije razaranja koja za sobom ostavljaju i od-
govornosti za njihovo korištenje, pridonoseći još 
hladnijem i distanciranijem odnosu prema go-
lemoj tragediji rata. Istraživanje tehnologija koje 
se javljaju na području takozvanih “smrtono-
snih autonomnih oružanih sustava”, uključuju-
ći korištenje umjetne inteligencije u ratu, ozbi-
ljan je razlog etičke zabrinutosti. Autonomni 
oružani sustavi nikada neće moći biti moralno 
odgovorni subjekti: isključivo ljudska sposob-
nost moralnog prosuđivanja i etičkog odlučiva-
nja više je od složenog skupa algoritama a ta se 
sposobnost ne može svesti na programiranje 
stroja koji, ma koliko “inteligentan” bio, uvijek 
ostaje stroj. Zato jamčenje odgovarajućeg, smi-
slenog i dosljednog ljudskog nadzora nad oru-
žanim sustavima predstavlja imperativ. 

Ne možemo zanemariti ni mogućnost da so-
fisticirano oružje dospije u pogrešne ruke, omo-
gućavajući, na primjer, terorističke napade ili 
intervencije sa ciljem destabilizacije legitimnih 
sustava vlasti. Ukratko, svijetu doista nisu po-
trebne nove tehnologije koje pridonose nepra-

vednom razvoju tržišta i trgovine oružjem, pro-
mičući tako bezumlje rata. Na taj način, ne 
samo ljudskoj inteligenciji, već i samom čovje-
kovu srcu, prijeti opasnost da postane sve više 
“umjetno”. Najnaprednije tehničke aplikacije 
ne bi se trebale koristiti za olakšavanje nasilnog 
rješavanja sukobâ, već za utiranje putova miru. 

Gledano s pozitivnijeg stanovišta, kad bi se 
umjetnu inteligenciju koristilo za promicanje 
cjelovitog ljudskog razvoja, to bi moglo dovesti 
do važnih inovacija u poljoprivredi, obrazova-
nju i kulturi, poboljšanju životnog standarda 
cijelih nacija i naroda te rastu ljudskog bratstva 
i društvenog prijateljstva. Na kraju krajeva, 
način na koji je koristimo da uključimo najma-
nje, odnosno našu najslabiju i braću i sestre koji 
su u najvećoj potrebi, mjera je koja pokazuje 
našu ljudskost. 

Humana perspektiva i želja za boljom bu-
dućnošću našeg svijeta dovode do potrebe za 
interdisciplinarnim dijalogom usmjerenim na 
etički pristup razvoju algoritama – algoretiku – 
gdje će vrjednote biti te koje će usmjeravati pu-
tove razvoja novih tehnologija [12]. Etička pi-
tanja treba uzimati u obzir od početka istraži-
vanja, kao i u fazama testiranja, razvoja, proiz-
vodnje, distribucije i komercijalizacije. To je pri-
stup etike planiranja u kojem obrazovne usta-
nove i odgovorni za proces donošenja odluka 
imaju ključnu ulogu. 

 
7. Izazovi za obrazovanje 
Razvoj tehnologije koja poštuje i služi ljud-

skom dostojanstvu ima jasne implikacije za 
obrazovne ustanove i svijet kulture. Digitalne 
su tehnologije umnožavanjem mogućnostî ko-
munikacije omogućile nam susretati se na 
nove načine. No, potrebno je neprestano raz-
mišljati o vrsti odnosâ prema kojima nas 
usmjeravaju. Mladi odrastaju u kulturnim 
okruženjima prožetima tehnologijom, što ne-
izbježno za sobom povlači pitanja vezana uz 
metode nastave i obrazovanja. 

Podučavanje korištenju raznih oblika umje-
tne inteligencije prvenstveno treba imati za cilj 
promicanje kritičkog mišljenja. Prijeko je potre-
bno da korisnici svih dobnih skupina, a pose-
bno mladi, razviju sposobnost kritičkog kori-
štenja podataka i sadržaja kojima se pristupa 
putem interneta ili koje kreiraju sustavi umje-
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tne inteligencije. Škole, sveučilišta i znanstvene 
zajednice pozvane su pomoći studentima i stru-
čnjacima da ovladaju društvenim i etičkim vi-
dovima razvoja i korištenja tehnologije. 

U odgoju za korištenje novih komunikacij-
skih sredstava trebalo bi uzeti u obzir ne samo 
dezinformaciju, fake news, već i uznemirujuće 
ponovno oživljavanje »iskonskih strahova 
[koji] su se uspjeli sakriti i ojačati u okrilju 
novih tehnologija« [13]. Ponovno se, nažalost, 
suočavamo s »napašću da se gradi kulturu zi-
dova, da se podižu zidovi, zidovi u srcu, zidovi 
na zemlji, kako bi se spriječio ovaj susret s dru-
gim kulturama, s drugim ljudima« [14] i razvoj 
mirnog i bratskog suživota. 

 
8. Izazovi za razvoj međunarodnoga prava 
Globalni doseg umjetne inteligencije jasno 

pokazuje da, osim odgovornosti suverenih dr-
žava da reguliraju njezinu uporabu unutar svo-
jih granica, međunarodne organizacije mogu 
igrati ključnu ulogu u sklapanju multilateralnih 
sporazuma te u koordinaciji njihove primjene i 
provedbe [15]. U vezi s tim, pozivam međuna-
rodnu zajednicu na zajednički rad u cilju usva-
janja obvezujućeg međunarodnog ugovora 
kojim će se regulirati razvoj i korištenje umjetne 
inteligencije u njezinim različitim oblicima. Ta 
bi regulacije, naravno, trebala imati za cilj ne 
samo sprječavanje štetnih praksi, već i poticanje 
dobrih praksi, poticanjem novih i kreativnih 
pristupa i olakšavanjem pojedinačnih i grupnih 
inicijativa [16]. 

U konačnici, u potrazi za normativnim pro-
pisima koji mogu pružiti etičke smjernice 
onima koji rade na razvijanju digitalnih tehno-
logija, bitno je prepoznati i utvrditi ljudske vri-
jednosti na kojima bi se trebali temeljiti napori 
društava oko formuliranja, usvajanja i primije-
ne potrebnih pravnih okvira. U radu na izradi 
etičkih smjernica za proizvodnju oblikâ umje-

tne inteligencije ne može se zanemariti dublja 
pitanja o smislu ljudskog postojanja, zaštiti te-
meljnih ljudskih prava i težnji za postizanjem 
pravde i mira. Taj proces etičkog i pravnog raz-
lučivanja može se pokazati dragocjenom prigo-
dom za zajedničko promišljanje o ulozi koju bi 
tehnologija trebala imati u našim životima kao 
pojedinaca i zajednice kao i o tome kako njezi-
no korištenje može pridonijeti stvaranju pra-
vednijeg i humanijeg svijeta. Zato se u raspra-
vama o regulaciji umjetne inteligencije treba 
uzeti u obzir glasove svih zainteresiranih stra-
na, uključujući siromašne, marginalizirane i 
druge koji su u globalnim procesima donošenja 
odluka često bez glasa. 

 
* * * * * 
Nadam se da će nas ova razmišljanja potak-

nuti da se pobrinemo da napredak u razvoju 
oblika umjetne inteligencije u konačnici služi 
cilju ljudskog bratstva i mira. To nije odgovor-
nost nekolicine, već čitave ljudske obitelji. Mir 
je, naime, plod odnosâ koji drugog prepoznaju 
i prihvaćaju u njegovu neotuđivom dostojanstvu 
kao i suradnje i predanog zalaganja u potrazi za 
cjelovitim razvojem svih ljudi i svih naroda. 

Moja molitva na početku nove godine jest 
ova: da brzi razvoj oblika umjetne inteligencije 
ne poveća nejednakosti i nepravde kojih je već 
ionako premnogo u svijetu, nego da pomogne 
u okončanju ratova i sukoba i ublažavanju 
mnogih oblika patnji koji muče ljudsku obitelj. 
Neka kršćani, vjernici različitih religija i mu-
škarci i žene dobre volje, skladno surađuju 
kako bi iskoristili prilike i uhvatili se u koštac 
sa izazovima koje pred nas stavlja digitalna re-
volucija i predali budućim naraštajima svijet u 
kojem će biti više solidarnosti, pravde i mira. 

 
Iz Vatikana, 8. prosinca 2023. 

FRANJO
________________________ 
[1] Br. 33. 
[2] Isto, br. 57. 
[3] Usp. enc. Laudato si’ (24. svibnja 2015.), 104. 
[4] Usp. isto, 114. 
[5] Obraćanje sudionicima skupa „Minerva Dijalozi” (Udienza ai partecipanti all’Incontro “Minerva 

Dialogues”) (27. ožujka 2023.). 
[6] Usp. isto. 
[7] Poruka predsjedavajućem “Svjetskog ekonomskog foruma” u Davos-Klostersu (Messaggio al Pre-

sidente Esecutivo del “World Economic Forum” a Davos-Klosters) (12. siječnja 2018.). 
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[8] Usp. enc. Laudato si’, 194; Obraćanje sudionicima seminara “Opće dobro u digitalnom dobu” 
(Discorso ai partecipanti al Seminario “Il bene comune nell’era digitale”) (27. rujna 2019.). 

[9] Apost. pob. Evangelii gaudium (24. studenog 2013.), 233. 
[10] Usp. enciklika Laudato si’, 54. 
[11] Usp. Obraćanje sudionicima plenarne skupštine Papinske akademije za život (Discorso ai parte-

cipanti alla Plenaria della Pontificia Accademia per la Vita) (28. veljače 2020.). 
[12] Usp. isto. 
[13] Enc. Fratelli tutti (3. listopada 2020.), 27. 
[14] Usp. isto. 
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[16] Usp. enc. Laudato si’, 177.

S
V
E

T
A

 S
T
O

L
IC

A



    VRHBOSNA 3/2023                                                             149

B
K

 B
IH

Priopćenje s 88. redovitog zasjedanja  
Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine

Članovi Biskupske konferencije Bosne i Her-
cegovine održali su, 6. i 7. studenog 2023., u 
prostorijama Nadbiskupske rezidencije u Sara-
jevu, svoje 88. redovito zasjedanje pod predsje-
danjem nadbiskupa metropolita vrhbosanskog 
i apostolskog upravitelja Vojnog ordinarijata u 
BiH mons. Tome Vukšića, predsjednika BK 
BiH. Biskupima iz Banje Luke, Mostara i Sara-
jeva pridružili su se: delegati Hrvatske i Austrij-
ske biskupske konferencije mons. Milan Zgra-
blić, zadarski nadbiskup, i mons. Klaus Küng, 
biskup u miru iz Sankt Pöltena, te delegat Me-
đunarodne biskupske konferencije sv. Ćirila i 
Metodija mons. Fabijan Svalina, srijemski bi-
skup koadjutor. Biskupi delegati prenijeli su iz-
raze bratskog zajedništva članova svojih bi-
skupskih konferencija te upoznali sudionike 
zasjedanja s važnijim crkvenim događanjima u 
svojim zemljama. 

Apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini na-
dbiskup Francis Assisi Chullikatt pridružio se 
biskupima tijekom prvog dijela zasjedanja. Iz-
među ostalog, biskupi su s njim razgovarali o 
pohodu članova BK BiH grobovima apostol-
skih prvaka Petra i Pavla u Rimu i Svetom Ocu 
te uredima Svete Stolice poznatom pod nazi-
vom Ad limina apostolorum u svibnju 2024. 

U skladu sa smjernicama Svete Stolice i Pra-
vilnikom o radu i ustroju Povjerenstva Biskupske 
konferencije Bosne i Hercegovine za zaštitu malo-
ljetnih i ranjivih osoba, usvojenom na 87. redovi-
tom zasjedanju BK BiH 13. i 14. srpnja 2023. u 
Banjoj Luci, biskupi su dogovorili sastav spo-
menutog Povjerenstva i Metropolijskog ureda za 
zaštitu maloljetnika i ranjivih osoba. 

Biskupi su donijeli nove odredbe o pristoj-
bama na području Biskupske konferencije 
Bosne i Hercegovine koje će stupiti na snagu 1. 
siječnja 2024. 

Imajući u vidu potrebu trajnog usklađivanja 
dokumenta o svećeničkom odgoju i izobrazbi 
poznatom pod latinskim nazivom Ratio funda-
mentalis institutionis sacerdotalis, biskupi su dali 
potrebne smjernice Vijeću za kler i sjemeništa 
BK BiH za izradu vlastitog Ratio Nationalis za 
područje Biskupske konferencije. 

Biskupi su saslušali izvješće svoga delegata 
mons. Petra Palića, biskupa mostarsko-duvanj-
skog i apostolskog upravitelja trebinjsko-mrkan-
skog, sa XVI. Opće redovne Skupštine Biskup-
ske sinode održane u Rimu od 4. do 29. listopada 
2023. Na Sinodi o sinodalnosti, koja je prošla 
kroz biskupijsku, nacionalnu i kontinentalnu 
fazu, sudjelovale su ukupno 363 osobe s pravom 
glasa, među kojima su prvi put bili izaslanici koji 
nisu biskupi, te još 75 voditelja, stručnjaka ili du-
hovnih asistenata. Pošto je biskup Palić iznio 
neke naglaske iz Pripremnog dokumenta, ukratko 
je prikazao tijek Sinode koja je imala drugačiju 
metodu zasjedanja od dosadašnjih. Pohvalio je 
duhovno i prijateljsko ozračje u dvorani za au-
dijencije, koja je pretvorena u sinodsku dvoranu, 
uz iznošenje mišljenja o različitim temama. 
Istaknuo je da će sinodski proces biti nastavljen 
u mjesnim Crkvama, sve do nastavka Sinode za-
kazanog za listopad 2024. Podsjetio je na riječi 
pape Franje iz propovijedi na završnoj Misi Si-
node: Gospodin će nas voditi i pomoći nam da bude-
mo više sinodalna i misionarska Crkva, koja se klanja 
Bogu i služi ženama i muškarcima našega vremena, 
izlazeći svima donijeti utješnu radost Evanđelja. 

Dogovoreni su sljedeći termini zasjedanja Bi-
skupske konferencije BiH tijekom 2024. godine: 
20. i 21. ožujka u Mostaru koje će započeti ve-
černjim Misnim slavljem na svetkovinu sv. Jo-
sipa 19. ožujka u katedrali Marije Majke Crkve; 
16. i 17. srpnja u Banjoj Luci koje će započeti 15. 
srpnja Euharistijskim slavljem u katedrali sv. 
Bonaventure te 4. i 5. studenog u Sarajevu koje 
će započeti 3. studenog zajedničkom Euharisti-
jom u katedrali Srca Isusova. Sedmi Obiteljski 
dan u Bosni i Hercegovini bit će proslavljen 28. 
srpnja u Kupresu, a započet će Misom uočni-
com 27. srpnja. XI. Međudekanski susret u 
Bosni i Hercegovini bit će 18. travnja 2024. u 
Nadbiskupijskom sjemeništu „Petar Barbarić“ 
u Travniku. Središnje Euharistijsko slavlje u 
okviru Tjedna solidarnosti 2024. godine bit će 
u treću korizmenu nedjelju 3. ožujka 2024. u 
župi sv. sv. Josipa u Prijedoru. 

U nedjelju, 5. studenog 2023. biskupi su sla-
vili Svetu misu u katedrali Srca Isusova. Pred-
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nuncij Chullikatt. U ponedjeljak, 6. studenog 
biskupi su slavili Euharistiju u kapeli Vrhbo-
sanskog bogoslovnog sjemeništa i susreli se s 
bogoslovnom zajednicom. Predsjedao je nadbi-

skup Vukšić, a prigodnu propovijed uputio je 
srijemski biskup Svalina. 

 
Sarajevo, 7. studenog 2023. 

Tajništvo BK BiH 
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Pravilnik o radu i ustroju povjerenstva  
Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine  

za zaštitu maloljetnika i ranjivih osoba
Osnivanje 
Članak 1 
Povjerenstvo za zaštitu maloljetnika i ranji-

vih osoba osnovala je Biskupska konferencija 
Bosne i Hercegovine, na 87. redovitom zasjeda-
nju održanome 13. i 14. srpnja 2023. u Banjoj 
Luci, sukladno članku 19. Statuta BK BiH. 

 
Svrha 
Članak 2 
Povjerenstvo za zaštitu maloljetnika i ranji-

vih osoba (dalje: Povjerenstvo) jest specijalizi-
rano tijelo koje omogućuje i provodi djelatnost 
zaštite maloljetnika i ranjivih osoba u ime Bi-
skupske konferencije Bosne i Hercegovine 
(dalje: BK BiH) te djeluje kao kvalificirana po-
drška ustanovama posvećenog života i družba-
ma apostolskog života koje djeluju na području 
mjerodavnosti BK BiH, kao i udrugama i dru-
gim crkvenim pravnim osobama te crkvenim 
pokretima i stvarnostima na njezinu području. 

 
Zadaci 
Članak 3 
Zadaća je Povjerenstva, u suradnji s drugim 

tijelima BK BiH: 
1° Savjetovati i podržavati promicanje zašti-

te maloljetnika i ranjivih osoba kako od strane 
BK BiH, tako i od strane pojedinačnog biskupa, 
mjerodavnih poglavara ustanova posvećenog 
života i družbi apostolskog života, kao i onih 
koji zastupaju crkvene pravne osobe djelujući 
u njihovo ime, te onih koji su po pravu ili po 
naravi stvari zastupnici ili voditelji određenog 
crkvenog pokreta ili stvarnosti; 

2° Promicati i pratiti djelatnost Metropolij-
skog ureda za zaštitu maloljetnika i ranjivih 
osoba, te biskupijskih povjerenika za zaštitu 
maloljetnika i ranjivih osoba. 

3° Proučavati i predlagati sadržaje koji podižu 
razinu svijesti, znanja i odgovornosti o zaštiti ma-
loljetnika i ranjivih osoba, zatim programe obra-
zovanja o mjerama i učinkovitim oblicima te za-
štite maloljetnika i ranjivih osoba, te općenito sa-
držaje koji promiču jačanje kulture zaštite malo-

ljetnika i ranjivih osoba unutar crkvenih zajed-
nica, doprinose rastu ozračja sigurnosti crkvenih 
mjesta koja posjećuju maloljetnici i ranjive osobe, 
te podizanje svijesti svih pastoralnih djelatnika i 
sprječavanje bilo kakvog oblika zlostavljanja. 

4° Pružati informacije, praktične upute, 
mjere za postupanje i sve ostalo što je potrebno 
za ostvarenje svrhe iz čl. 2. ovoga Pravilnika. 

5° Predlagati prikladne oblike preventivnih 
mjera u svrhu pomoći roditeljima i skrbnicima 
maloljetnika i ranjivih osoba, kao i pastoralnim 
djelatnicima, klericima ili laicima, kako bi 
mogli raspoznati znakove zlostavljanja i primi-
jeniti odgovarajuće mjere zaštite. 

6° Pripremiti posebne odgojne programe 
koji bi se provodili u sjemeništima i kućama od-
goja s posebnim naglaskom na one koji se spre-
maju za primanje svetih redova, uključujući i 
njihovu trajnu formaciju. 

 
Ustroj 
Članak 4 
Povjerenstvo čine: predsjednik, tajnik, člano-

vi po samom pravu, imenovani članovi. 
 
Predsjednik 
Članak 5 
§ 1. Predsjednika Povjerenstva imenuje BK 

BiH iz reda članova BK BiH. 
§ 2. Služba predsjednika traje pet godina, uz 

mogućnost obnove mandata. 
§ 3. Predsjednik Povjerenstva saziva i pred-

sjeda sjednicama Povjerenstva te potvrđuje 
dnevni red. 

§ 4. Predsjednik Povjerenstva dostavlja BK 
BiH godišnje izvješće o stanju, provedenim ak-
tivnostima Povjerenstva, kao i o svim ostalim 
pitanjima koja se odnose na područje zaštite 
maloljetnika i ranjivih osoba. 

 
Tajnik 
Članak 6 
§ 1. BK BiH imenuje tajnika Povjerenstva. 
§ 2. Služba tajnika traje pet godina, uz mo-

gućnost obnove mandata. 
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posvećenog života ili laik, a u svakom slučaju 
osoba koja je spremna na predano i stručno dje-
lovanje u svrhu obavljanja djelatnosti iz članka 
2. ovoga Pravilnika. 

§ 4. Tajnik provodi i usklađuje djelatnost Po-
vjerenstva, brine se o odnosu i suradnji s tijeli-
ma BK BiH, te po potrebi predsjeda sjednicama 
Povjerenstva u svojstvu zamjenika predsjedni-
ka Povjerenstva. 

 
Članovi 
Članak 7 
§ 1. Voditelj Metropolijskog ureda za zaštitu 

maloljetnika i ranjivih osoba član je Povjeren-
stva po samom pravu. 

§ 2. BK BiH kao članove Povjerenstva ime-
nuje predloženog: 

1° predstavnika Konferencije viših redovni-
čkih poglavara i poglavarica Bosne i Hercego-
vine; 

2° predstavnika Vijeća za obitelj BK BiH; 
3° predstavnika Vijeća za laike BK BiH; 
4° osobe koje svojim stručnim znanjima 

mogu pridonijeti podizanju kvalitete zaštite 
maloljetnika i ranjivih osoba, s posebnim na-
glaskom na stručnjake laike iz područja civil-
nog (osobito obiteljskog i kaznenog) prava, psi-
hološke i medicinske zaštite djece i ranjivih 
osoba, te komunikacijskih znanosti. 

§ 3. Mandat članova Povjerenstva traje pet 
godina, uz mogućnost obnove. 

 
Način rada 
Članak 8 
§ 1. Povjerenstvo se sastaje na plenarnom za-

sjedanju najmanje jedan put godišnje, ili kad 
god predsjednik Povjerenstva to smatra potreb-
nim u svrhu suočavanja sa žurnim pitanjima iz 
djelatnosti Povjerenstva. 

§ 2. Povjerenstvo djeluje u suradnji s drugim 
tijelima BK BiH te u suradnji s Papinskim po-
vjerenstvom za zaštitu maloljetnika. 

§ 3. Povjerenstvo neposredno i trajno raz-
mjenjuje podatke i pruža potrebne upute bisku-
pijskim povjerenicima za zaštitu maloljetnika i 
ranjivih osoba te Metropolijskom uredu za za-
štitu maloljetnika i ranjivih osoba. 

§ 4. Povjerenstvo može koristiti stručne uslu-
ge specijaliziranog Centra za zaštitu djece (Cen-

tre for Child Protection) Papinskog sveučilišta 
Gregoriana i drugih nacionalnih te međuna-
rodnih tijela i institucija s priznatom stručnošću 
u području zaštite djece i ranjivih osoba, kao i 
usluge pojedinačnih stručnjaka za određena 
područja te zaštite. 

 
Završne odredbe 
Članak 9 
§ 1. Uz Povjerenstvo ustanovljeno ovim Pra-

vilnikom, neka se ustanove, prema vlastitim 
pravilima sadržanim u Smjernicama objavlje-
nima uz ovaj Pravilnik i Metropolijski ured za 
zaštitu maloljetnika i ranjivih osoba, te služba 
Biskupijskog povjerenika za zaštitu maloljetni-
ka i ranjivih osoba. 

§ 2. Ovaj Pravilnik i Smjernice stupaju na 
snagu danom objave na mrežnoj stranici BK 
BiH, a naknadno će biti objavljen i u službenom 
glasilu BK BiH. 

Smjernice za osnivanje Metropolijskog 
ureda za zaštitu maloljetnika i ranjivih osoba 
te imenovanje biskupijskih povjerenika za za-
štitu maloljetnika i ranjivih osoba 

 
METROPOLIJSKI URED ZA ZAŠTITU 

MALOLJETNIKA I RANJIVIH OSOBA 
Članak 1 
Metropolijski ured za zaštitu maloljetnika i 

ranjivih osoba (dalje: Metropolijski ured) pruža 
potporu u pogledu zaštite maloljetnika i ranji-
vih osoba dijecezanskim biskupima iz metro-
polije, kao i mjerodavnim poglavarima i pogla-
varicama ustanova posvećenog života i družbi 
apostolskog života koji djeluju na području me-
tropolije, zatim onima koji zastupaju crkvene 
pravne osobe djelujući u njihovo ime na podru-
čju, te onima koji su po pravu ili po naravi stva-
ri zastupnici ili voditelji određenoga crkvenog 
pokreta ili stvarnosti s djelovanjem na području 
metropolije. 

Osnivanje 
Članak 2 
§ 1.  Na području BK BiH osniva se metro-

polijski ured za zaštitu maloljetnika i ranjivih 
osoba. 

§ 2. Metropolijski ured u svojemu djelovanju 
odgovara vlastitim dijecezanskim biskupima 
metropolije. Vojni ordinarijat priklanja se radu 
biskupijskog ureda za zaštitu maloljetnika i ra-
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njivih osoba Vrhbosanske nadbiskupije s mo-
gućnošću priklanjanja u pojedinačnim slučaje-
vima radu drugih ureda sufraganskih biskupija 
zbog blizine mjesta ili hitnosti slučaja. 

 
Ustroj 
Članak 3 
Metropolijski ured ima: a) predsjednika; b) 

tajnika; c) biskupijske povjerenike za zaštitu 
maloljetnika i ranjivih osoba; d) predstavnika 
muških i predstavnicu ženskih ustanova po-
svećenog života s područja metropolije; e) 
osobe koje svojim stručnim znanjima mogu 
pridonijeti podizanju kvalitete zaštite maloljet-
nika i ranjivih osoba, s posebnim naglaskom 
na laike s područja civilnog (posebno obitelj-
skog i kaznenog) prava, psihološke i medicin-
ske zaštite djece i ranjivih osoba, te komunika-
cijskih znanosti. 

 
Predsjednik 
Članak 4 
§ 1. Predsjednika Metropolijskog ureda, koji 

može biti svećenik, član ustanove posvećenog 
života ili laik, imenuje metropolit uz prethodnu 
suglasnost biskupa metropolije, vodeći se, ko-
liko je moguće, kriterijem stručnosti predsjed-
nika u području zaštite maloljetnika i ranjivih 
osoba. U istoj osobi ovu službu može vršiti bi-
skupijski povjerenik za zaštitu maloljetnika i 
ranjivih osoba Vrhbosanske nadbiskupije. 

§ 2. Služba predsjednika traje pet godina, uz 
mogućnost obnove mandata. 

§ 3. Predsjednik Metropolijskog ureda pro-
vodi i usklađuje djelatnost ureda, saziva i pred-
sjeda sjednicama, te prema potrebi može zatra-
žiti stručno mišljenje Povjerenstva za zaštitu 
maloljetnika i ranjivih osoba. 

§ 4. Predsjednik Metropolijskog ureda do-
stavlja dijecezanskim biskupima metropolije 
godišnje izvješće o stanju, djelatnostima Metro-
polijskog ureda, te o mogućim novim pitanjima 
iz područja zaštite maloljetnika i ranjivih osoba. 

 
Tajnik 
Članak 5 
§ 1. Metropolit, uz prethodnu suglasnost bi-

skupa metropolije, imenuje tajnika Metropolij-
skog ureda. Služba tajnika traje pet godina, uz 
mogućnost obnove mandata. 

§ 2. Tajnik može biti svećenik, član ustanove 
posvećenog života ili laik, a u svakom slučaju 
osoba koja je spremna na predano i stručno dje-
lovanje radi ostvarivanja ciljeva Metropolijskog 
ureda. 

 
Ostali članovi Metropolijskog ureda 
Članak 6 
§ 1. Metropolit, uz prethodnu suglasnost bi-

skupa metropolije, kao članove Metropolijskog 
ureda imenuje jednog predstavnika muških te 
jednu predstavnicu ženskih ustanova posveće-
nog života s istog područja te stručnjake koji svo-
jim znanjem mogu doprinijeti djelatnosti ureda. 

§ 2. Mandat članovima Metropolijskog 
ureda imenovanima prema smjernicama iz 
ovog odsjeka traje pet godina. 

 
Djelatnost 
Članak 7 
Dužnost je Metropolijskog ureda: 
§ 1. Postupati sukladno Smjernicama BK 

BiH, odredbama i uputama Papinskog povje-
renstva za zaštitu maloljetnika i ranjivih osoba 
te odredbama Zakonika kanonskog prava u 
vezi s dojavama o spolnom zlostavljanju u cr-
kvenom okružju, ako to za sve ili pojedinačne 
slučajeve zatraži metropolit, odnosno mjero-
davni dijecezanski biskup, ili uz suglasnost di-
jecezanskog biskupa mjerodavan poglavar 
ustanove posvećenog života ili družbe apo-
stolskog života, odnosno oni koji zastupaju cr-
kvene pravne osobe djelujući u njihovo ime, 
ili oni koji su po pravu ili po naravi stvari za-
stupnici ili voditelji određenoga crkvenog po-
kreta ili stvarnosti. 

§ 2. U ovoj djelatnosti Metropolijski ured 
mora biti tako mjesno uspostavljen i osobno 
ustrojen da stvarno pogoduje mogućnosti slo-
bodne dojave od strane moguće žrtve, odnosno 
njezinih zakonskih skrbnika ili trećih osoba, 
uključujući i mogućnost poduzimanja sljedećih 
mjera: 

1° Uspostava mogućnosti dojave o mogu-
ćem slučaju spolnog zlostavljanja maloljetnika 
ili ranjive osobe stvarno dostupnim telefonom, 
elektroničkom i zemaljskom poštom, s obve-
zom odgovora o zaprimanju dojave i njezinoj 
brižljivoj obradi u skladu sa Smjernicama BK 
BiH, te crkvenim i civilnim zakonodavstvom. 
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2° Određivanje djelatnosti i ustroj Metropo-
lijskog ureda, njegova sjedišta te razradu nači-
na dojave mogućeg slučaja spolnog zlostavlja-
nja maloljetnika ili ranjive osobe, pri čemu se 
na prikladan način mora izvijestiti javnost. 

3° O dojavama u povodu mogućih slučajeva 
povreda zaštite maloljetnika i ranjivih osoba 
Metropolijski ured će bez odlaganja obavijestiti 
mjerodavnoga dijecezanskog biskupa i bisku-
pijskog povjerenika za zaštitu maloljetnika i ra-
njivih osoba, te poglavara ustanove posvećenog 
života ako su posrijedi njihovi članovi. 

4° Mjerodavni dijecezanski biskup ili pogla-
var ustanove posvećenog života osobno će, ili 
putem biskupijskog povjerenika, pokrenuti za-
konitu suradnju s nadležnim civilnim vlastima 
u skladu s civilnim pravnim propisima, kanon-
skim zakonodavstvom i Smjernicama BK BiH. 

5° Pratiti i dokumentirati inicijative za suz-
bijanje mogućih čina zlostavljanja maloljetnika 
i ranjivih osoba, te inicijative za obrazovanje o 
zaštiti maloljetnika i ranjivih osoba, kao i za 
mjesnu provedbu mjera propisanih u Smjerni-
cama BK BiH, odnosno preporuka i provedbe-
nih smjernica Povjerenstva za zaštitu maloljet-
nika i ranjivih osoba. 

6° Pratiti pojedine biskupije, vjerske zajed-
nice, udruge ili druga crkvena tijela u sastav-
ljanju pojedinačnih provedbenih mjera i smjer-
nica dobre prakse u svrhu zaštite maloljetnika. 

7° U suradnji s odgojiteljima pratiti i poticati 
provedbu odgojnih programa u sjemeništima, 
bogoslovijama i kućama odgoja koje je sastavilo 
Povjerenstvo te o tome izvještavati biskupe me-
tropolije. 

8° Poticati, promicati i usklađivati protok in-
formacija i osposobljavanje pastoralnih djelat-
nika u pitanjima zaštite maloljetnika i sprječa-
vanja zlostavljanja. 

 
BISKUPIJSKI POVJERENIK ZA ZAŠTI-

TU MALOLJETNIKA I RANJIVIH OSOBA 
Imenovanje 
Članak 1 
§ 1. U svakoj biskupiji dijecezanski biskup 

imenuje biskupijskog povjerenika za zaštitu 
maloljetnika i ranjivih osoba (dalje: biskupijski 
povjerenik), koji može biti svećenik, član usta-
nove posvećenog života ili laik, a u svakom slu-
čaju osoba koja je stručnjak u ovom području 

ili barem pouzdane spremnosti i predanosti 
glede te crkvene službe. 

§ 2. Biskupijskom povjereniku za zaštitu ma-
loljetnika i ranjivih osoba može se imenova-
njem dijecezanskog biskupa, ili barem uz nje-
govo prethodno znanje, pridružiti jedan ili više 
stručnjaka, laika ili klerika, u obavljanju njego-
ve dužnosti, osobito ako je biskupijskom povje-
reniku potrebna pomoć specijaliziranih stru-
čnjaka za obavljanje njegove službe. 

§ 3. Ime i prezime biskupijskog povjerenika, 
sjedište njegova ureda te predviđeni načini pri-
jave neka budu javno objavljeni u službenim 
glasilima i internet stranicama pojedinih bisku-
pija kako bi se uspostavili kanali slobodne do-
jave od strane moguće žrtve, odnosno njezinih 
zakonskih skrbnika ili trećih osoba. 

 
Djelatnost 
Članak 2 
§ 1. Dužnost je biskupijskog povjerenika: 
1° Usko surađivati s dijecezanskim bisku-

pom u ispunjavanju njegovih pastoralnih od-
govornosti u zaštiti maloljetnika i ranjivih 
osoba. 

2° Djelovati, u zajedništvu s dijecezanskim 
biskupom, u svojstvu mjesnog izvršitelja Smjer-
nica BK BiH, te u skladu sa smjernica Metropo-
lijskog ureda, čiji je član po pravu. 

3° Predlagati inicijative, također i edukacij-
ske naravi, za podizanje svijesti u pogledu za-
štite maloljetnika i ranjivih osoba kod svećeni-
ka, članova ustanove posvećenog života, djelat-
nika ureda i savjetodavnih tijela crkvene vlasti 
na razini biskupije, kao i nositelja raznih pasto-
ralnih biskupijskih službi i ostalih djelatnika u 
pastoralu, evangelizaciji, odgoju i obrazovanju 
na području biskupije. 

§ 2. Biskupijski povjerenik za zaštitu malo-
ljetnika i ranjivih osoba ovlašten je primati do-
jave o mogućim slučajevima povreda zaštite 
maloljetnika i ranjivih osoba, saslušati dojavi-
telje i žrtve, obraditi zaprimljene dojave o tim 
povredama i mogućim slučajevima zlostavlja-
nja te učiniti prvotnu procjenu o vjerodostojno-
sti i pouzdanosti prijave u skladu s kanonskim 
zakonodavstvom i mjerodavnim Smjernicama 
BK BiH, osobito pritom pazeći na zaštitu žrtve. 

§ 3. O dojavama u povodu mogućih slučaje-
va povreda maloljetnika i ranjivih osoba, bisku-
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pijski povjerenik će bez odlaganja obavijestiti 
dijecezanskog biskupa. Dijecezanski biskup će 
osobno, ili putem biskupijskog povjerenika, po-
krenuti zakonitu suradnju s nadležnim civil-
nim vlastima u skladu s civilnim i crkvenim 
propisima te Smjernicama BK BiH. 

 Ovaj Pravilnik i smjernice usvojila je Bi-
skupska konferencija Bosne i Hercegovine na 
svome 87. redovitom zasjedanju, održanom u 
Banjoj Luci, 13. i 14. srpnja 2023. 

 
(BK BiH) 
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Svećenik Mostarsko-duvanjske biskupije don 
Željko Majić imenovan banjolučkim biskupom

Na svetkovinu Bezgrješnog začeća Blažene 
Djevice Marije, 8. prosinca 2023. Apostolska 
nuncijatura u Bosni i Hercegovini priopćila je 
da je „Njegova Svetost papa Franjo prihvatio 
odreknuće od pastoralnog vodstva Banjolučke 
biskupije preuzvišenog mons. Franje Komarice 
te imenovala novog banjolučkog biskupa po-
štovanog don Željka Majića, svećenika Mostar-
sko-duvanjske biskupije“. U isto vrijeme ovu 
vijest objavio je i Tiskovni ured Svete Stolice. 

Don Željko Majić rođen je u Drinovcima 28. 
ožujka 1963. Filozofsko-teološki studij završio 
je u Sarajevu, a za svećenika Mostarsko-duvanj-
ske biskupije zaredio ga je 29. lipnja 1988. u mo-
starskoj katedrali Marije Majke Crkve biskup 
Pavao Žanić. Poslijediplomski studij pastoralne 
teologije u Rimu, s boravkom u Međunarod-
nom zavodu sv. Pavla, pohađao je na Papin-
skom lateranskom sveučilištu i postigao magi-

sterij u lipnju 1995. Nakon povratka sa studija 
obavljao je više pastoralnih službi u Hercego-
vini, a vicerektorom Papinskoga hrvatskog za-
voda sv. Jeronima u Rimu imenovan je 17. lip-
nja 2006. U tijeku svoje šestogodišnje službe, 
okupljajući hrvatske studente i studentice u 
Rimu, priredio je četiri zbornika njihovih rado-
va, posljednja tri uredio je zajedno s dr. don 
Božom Golužom. Godine 2011. objavljena je i 
njegova knjižica razmišljanja “Oče, oprosti 
nam!” a priredio je i, uz suradnju oko 30 herce-
govačkih svećenika, “Vodič kroz Godinu vjere: 
Obitelj – žarište vjere”. Godine 2012. imenovan 
je generalnim vikarom Mostarsko-duvanjske i 
Trebinjsko-mrkanske biskupije, a od 2019. 
obavlja službu ravnatelja Caritasa biskupija 
Mostar-Duvno i Trebinje-Mrkan.  

 
(KTA)
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Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Slađan Ćosić, 
generalni vikar

Poštovani članovi Vijeća za mlade! 
 
Uz ovlast mons. Tome Vukšića, vrhbosanskog nadbiskupa i predsjednika Vijeća za mlade Vr-

hbosanske nadbiskupije, ovime Vas pozivam na VII. redovitu sjednicu III. saziva istog Vijeća, 
koja će se održati u petak, 22. rujna 2023., s početkom u 17 sati u prostorijama Nadbiskupijskog 
centra za pastoral mladih “Ivan Pavao II” (Gatačka 18, Sarajevo, prema sljedećem dnevnom redu: 

 
1. – Molitva i pozdrav, mons. Tomo Vukšić, nadbiskup  
2. – Usvajanje zapisnika s prošle sjednice 
3. – Razrješenje dosadašnjih i najava novih vijećnika 
4. – Najava projekata i aktivnosti u narednom razdoblju: Natječaj za dodjelu malih grantova za 

podršku projektima mladih u Vrhbosanskoj nadbiskupiji; Dan Nad-biskupijskog centra za pastoral mladih 
“Ivan Pavao II” 

5. – Izvješće vijećnika o radu mladih po dekanatima 
6. – Razno 
 
Uz napomenu da će po završetku sjednice, u kapelici Centra za mlade, biti slavljena Sveta 

misa, unaprijed zahvaljujem na suradnji i iskreno Vas pozdravljam!

Datum: 11. rujna 2023. 
Broj: 498/2023 

Poziv na sjednicu Vijeća mladih  
Vrhbosanske nadbiskupije 

Članovima Vijeća za mlade Vrhbosanske nadbiskupije
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Nakon provedenog izbora novih članova Svećeničkog vijeće Vrhbosanske nad-biskupije, kao 
Vrhbosanski nadbiskup ovime imenujem članove novog saziva Svećeničkog vijeća na petogo-
dišnji mandat:  

 
Članovi snagom službe 
 
1. Mons. Slađan Ćosić, generalni vikar 
2. Fra Zdravko Dadić, OFM, provincijal Franjevačke provincije Bosne Srebrene 
3. Prof. dr. sc. fra Šimo Ivelj, OFM, sudski vikar 
4. Preč. Mladen Kalfić, kancelar 
5. Preč. Vladimir Pranjić, ekonom 
6. Izv. prof. dr. sc. Zdenko Spajić, rektor Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa 
7. Prof. dr. sc. fra Josip Jozić, OFM, dekan Franjevačke teologije 
 
Izabrani i potvrđeni članovi pojedinih skupina 
 
Predstavnici župnika Fojničkog arhiđakonata: 
8. Mons. dr. sc. Anto Ćosić, župnik župe sv. Josipa, Marijin Dvor 
9. Fra Ilija Božić, OFM, upravitelj ekspoziture i svetišta u Olovu 
Predstavnici župnika Gučogorskog arhiđakonata: 
10. Vlč. Viktor Šošić, župnik župe sv. Terezije od Djeteta Isusa, Bistrica kod Uskoplja 
11. Fra Filip Karadža, OFM, župnik župe sv. Ivana Krstitelja, Podmilačje 
Predstavnici župnika Plehanskog arhiđakonata: 
12. Preč. Juro Babić, župnik (i dekan) župe Presvetog Srca Isusova, Doboj 
13. Fra Mirko Filipović, OFM, župnik župe sv. Franje Asiškog, Žeravac 
Predstavnici župnika Toliškog arhiđakonata: 
14. Vlč. Zlatko Ivkić, župnik župe Imena Marijina, Oštra Luka-Bok 
15. Fra Joso Oršolić, OFM, župnik župe sv. Ivana Krstitelja, Donja Tramošnica 
Predstavnici župnih vikara Fojničkog i Gučogorskog arhiđakonata: 
16. Vlč. Paulo Henrique dos Santos Coelho, župni vikar župe sv. Majke Terezije, Vogošća 
17. Fra Zvonimir Batista, OFM, župni vikar župe Uznesenja BDM, Uskoplje 
 
Predstavnici župnih vikara Plehanskog i Toliškog arhiđakonata: 
17. Vlč. Sandro Jurešić, župni vikar župe Glavosjeka sv. Ivana Krstitelja, Odžak 
19. Fra Mario Jurković, OFM, župni vikar župe sv. Marka evanđeliste, Potočani 
Predstavnici KBF-a i FT-a: 
20. Izv. prof. dr. sc. vlč. Šimo Maršić, profesor pastoralne teologije, KBF 
21. Mr. sc. fra Stipo Alandžak, OFM, profesor na FT 
Predstavnici vrhbosanskih svećenika na službi izvan dijeceze: 
22. Vlč. Josip Jelić, voditelj HKZ u Rottweilu i Schwenningenu 
23. Mr. sc. vlč. Slavko Rajič, biskupski vikar za pastoral MORH-a i OSRH i vojni kapelan 
 

Datum: 28. rujna 2023. 
Broj: 532/2023  

Imenovanje članova Svećeničkog vijeća 
Vrhbosanske nadbiskupije
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Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski

Predstavnik svećenika izvan skupina: 
24. Dr. sc. vlč. Mirko Šimić, ravnatelj Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije, Sarajevo 
 
Članovi po nadbiskupovu imenovanju 
 
25. Mons. dr. sc. Pavo Jurišić, prepošt Stolnog kaptola vrhbosanskog 
26. Izv. prof. dr. sc. Mario Bernadić, dekan KBF-a, Sarajevo 
27. Mr. sc. preč. Željko Marić, rektor sjemeništa “Petar Barbarić”, Travnik 
28. Dr. sc. preč. Michele Capasso, rektor NMMS-a Redemptoris Mater, Vogošća 
29. Dr. sc. vlč. Tomislav Mlakić, pročelnik Katehetskog ureda 
30. Mr. sc. vlč. Dražen Kustura, glasnogovornik Vrhbosanske nadbiskupije 
 
Uz napomenu da se Svećeničko vijeće u svom djelovanju ravna prema odredbama vlastitog 

Statuta (Vrhbosna 2/1992., 116-117), svim članovima zahvaljujem na prihvaćanju imenovanja i na 
budućoj suradnji na korist svih svećenika i naše mjesne Crkve. 

Na sve zazivam Božji blagoslov i srdačno pozdravljam!
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Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski

Poštovani članovi Svećeničkog vijeća! 
 
 
U skladu s uobičajenom praksom, na početku nove pastoralne godine održava se redovna 

godišnja sjednica Svećeničkog vijeća Vrhbosanske nadbiskupije, koja je prigoda za zajedničko 
razmatranje pitanja koja se tiču djelovanja svećenika i razmjenu mišljenja o drugim pitanjima za 
koja crkveno pravo to određuje. 

Ovime Vas pozivam na Prvu redovnu sjednicu Svećeničkog vijeća koja će se održati, kako je 
i predviđeno pastoralnim kalendarom, u srijedu, 11. listopada 2023., s početkom u 10 sati u 
prostorijama Vrhbosanskog nadbiskupskog ordinarijata, prema sljedećem dnevnom redu: 

 
1. – Molitva i pozdrav, mons. Tomo Vukšić, nadbiskup 
2. – Izbor Tajnika Vijeća 
3. – Statut Svećeničkog vijeća, prof. dr. sc. fra Šimo Ivelj, OFM 
4. – Pregled dosadašnjeg rada Pastoralnog vijeća, mons. Slađan Ćosić 
5. – Pastoralni kalendar za 2024. godinu 
6. – Razno 
 
Uz napomenu da je Statut vijeća dostupan u Vrhbosni 2/1992., 116-117, a završe-tak sjednice 

predviđen u 13 sati zajedničkim objedom, svima iskreno zahvaljujem na suradnji i želim Božji 
blagoslov, uz pozdrav u Gospodinu!

Datum: 28. rujna 2023. 
Broj: 532-1/2023

Prva redovna sjednica Svećeničkog vijeća 
Vrhbosanske nadbiskupije 

Svim članovima
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U skladu s kanonom 502 Zakonika kanonskoga prava, ovime imenujem članove Zbora sa-
vjetnika za razdoblje od 2023. do 2028. godine sljedeće svećenike članove novoga saziva Sveće-
ničkoga vijeća Vrhbosanske nadbiskupije: 

 
1. Mons. Slađan Ćosić 
2. Fra Šimo Ivelj, OFM 
3. Preč. Vladimir Pranjić 
4. Preč. Mladen Kalfić 
5. Mons. Anto Ćosić 
6. Vlč. Šimo Maršić 
7. Fra Stipo Alandžak, OFM 
8. Vlč. Mirko Šimić 
9. Preč. Juro Babić 
 
Na članove Zbora savjetnika zazivam Božji blagoslov za obavljanje zadaća koje su određene 

pravom i drugih zadaća koje mu bude povjerene, pod vodstvom dijecezanskog biskupa i u ot-
vorenoj suradnji na dobro Vrhbosanske nadbiskupije.

Datum: 28. rujna 2023. 
Broj: 537/2023 

Imenovanje članova Zbora savjetnika 

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski

Poštovani članovi Zbora savjetnika! 
 
U skladu s uobičajenom praksom, na početku nove pastoralne godine održava se sjednica 

Zbora savjetnika Vrhbosanske nadbiskupije, koja je prigoda za zajedničko razmatranje o zada-
ćama koje su određene pravom i drugim zadaćama koje doprinose dobru naše Nadbiskupije. 

Ovime Vas pozivam na prvu i konstituirajuću sjednicu Zbora savjetnika u novom sazivu 
(2023.-2028.) koja će se održati u srijedu, 11. listopada 2023., s početkom u 14 sati u prostorijama 
Vrhbosanskog nadbiskupskog ordinarijata, prema sljedećem dnevnom redu: 

 
1. – Molitva i pozdrav, mons. Tomo Vukšić, nadbiskup 
2. – Čitanje zapisnika posljednje sjednice 
3. – Prisega članova Zbora savjetnika 
4. – Upoznavanje sa zadaćama Zbora savjetnika, prof. dr. sc. fra Šimo Ivelj, OFM 
5. – Izvješće o ekonomskom stanju Nadbiskupije, preč. Vladimir Pranjić 
6. – Neka svećenička pitanja s obzirom na njihovo pastoralno poslanje 
7. – Razno 
 
Unaprijed zahvaljujem na Vašoj suradnji i želim Božji blagoslov, uz pozdrav u Gospodinu!

Datum: 5. listopada 2023. 
Broj: 537-1/2023

Sjednica Zbora savjetnika  
Vrhbosanske nadbiskupije 

Svim članovima
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Sveto Pismo izričito poziva na poštivanje starijih osoba, posebice u obvezi djece prema rodite-
ljima koja je uobličena u Božjoj zapovijedi: »Poštuj oca svoga i majku svoju, da imadneš dug život 
na zemlji koju ti dâ Gospodin, Bog tvoj« (Izl 20,12). S toga gledišta, sv. Ivan Pavao II., papa, s pra-
vom smatra da bi “najbolje rješenje bilo da starije osobe ostanu sa svojom obitelji, uz jamstvo učin-
kovite socijalne skrbi koje iziskuje njihova dob ili bolest”, ali i svjesno dodaje da “ima slučajeva 
kad okolnosti preporučuju ili zahtijevaju odlazak u starački dom kako bi starije osobe mogle uži-
vati u druženju s ostalim ljudima i koristiti specijaliziranu skrb” (Pismo starijim osobama, br. 13). 

Vjerna Božjoj riječi, Crkva neumorno potiče na skrb o starijim osobama. Osim kroz dokumente 
Učiteljstva, to čini konkretnim zauzimanjem kroz vlastite pastoralne strukture i strukture Caritasa 
koje postaju mjesto u kojemu se starije osobe osjećaju kao “doma”, gdje mogu dosto-janstveno 
živjeti starost, svjedočiti, moliti i još nešto korisno učiniti. 

Svjesna svoje evanđeoske obveze prema starijim i nemoćnim osobama, Crkva vrhbosanska 
predano radi na jačanju skrbi o svim tim dragim osobama. S tim ciljem, moj predšasnik kardinal 
Vinko Puljić, na molbu Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije, odobrio je izgradnju Doma za starije 
i nemoćne osobe u Lugu kod Kiseljaka i svesrdno se zalagao za njegovu izgradnju. 

Nakon što su se ispunili potrebni uvjeti, ovime kao Vrhbosanski nadbiskup, na molbu istog 
Caritasa, donosim Dekret o osnivanju Pastoralno-socijalnog centra »Sv. Josip«, sa sjedištem u 
mjestu Lug kod Kiseljaka, na području župe Imena Marijina u Gromiljaku, u sklopu kojega će 
zasad djelovati Dom za starije i nemoćne osobe “Dr. Ivan Evanđelist Šarić” i Predškolska ustanova 
“Noina arka”. 

Otvaranjem Pastoralno-socijalnog centra »Sv. Josip« Crkva vrhbosanska želi promicati kulturu 
prihvaćanja i vrednovanja starijih i nemoćnih osoba te potaknuti na suodgovornost države i dru-
štva u stvaranju uvjeta za dostojanstveno i aktivno starenje i za kvalitetniju skrb o starijim oso-
bama, posebice onima siromašnima, nemoćnima ili onima koji su u teškoći. 

Neka nas u ispunjenju tih zadaća i ciljeva prati zagovor svetog Josipa kojega je Bog postavio 
za zemaljskog skrbnika i branitelja Svete Obitelji i zaštitnika Crkve. 

 
Sarajevo, o spomendanu sv. Franje Asiškoga, 4. listopada 2023. 
Dekret broj 554/2023

Dekret o osnivanju Pastoralno- 
socijalnog centra »Sv. Josip«

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski 

predsjednik Upravnog odbora

Poštovani! 
 
Sjednica Upravnog odbora Nadbiskupijskog centra za pastoral mladih Ivan Pavao II. održat 

će se u utorak, 12. prosinca 2023. s početkom u 11:00 sati u Nadbiskupijskom centru za pastoral 
mladih Ivan Pavao II. 

                                                                                                                              
Program: 
1. Pozdrav i uvod-mons. Tomo Vukšić,nadbiskup i predsjednik Upravnog odbora 
2. Izvršavanje planova Centra u 2022.-2023. godini  
3. Financijska održivost projekata 
4. Planovi Centra za 2023.-2024. godinu –vlč. dr. Šimo Maršić, ravnatelj 
5. Razno  

 
Na sve zazivam Božji blagoslov te Vas iskreno pozdravljam.

Datum: 5. prosinac 2023. 
Broj: 675/2023

Poziv na sjednicu Upravnog odbora  
NCM-a “Ivan Pavao II.”  

utorak, 12. prosinac u 11:00 sati

Članovima Upravnog odbora NCM “Ivan Pavao II.”
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Svaki župnik/upravitelj župe dužan je do svršetka siječnja 2024. dostaviti Vrhbosanskom na-
dbiskupskom ordinarijatu: 

Prijepis Matice krštenih, vjenčanih i umrlih za 2023. godinu. Po završetku svake kalendarske 
godine župnik zaključuje upis u matice i parice zaključnim brojem i ovjerava svojim potpisom i 
pečatom župe. Ako tijekom tekuće godine nije bilo nijednog upisa u maticu, neka župnik to ubilježi 
u maticu i parice za istu godinu, ovjeri svojim potpisom i pečatom župe i parice pošalje nadbi-
skupskom ordinarijatu (vidi Pravilnik o crkvenim maticama i drugim uredskim knjigama, čl. 9 i 14). 

Godišnji financijski izvještaj za 2023. godinu. Obrazac je dostupan u elektro-ničkom obliku 
na mrežnoj stranici vrhbosanska-nadbiskupija.org ili u tiskanom obliku (Vrhbosna 4/2020, 309-311), 
a dostavlja se Ekonomatu. 

Statistički podaci za 2023. godinu. Obrazac je dostupan u elektroničkom obliku na mrežnoj 
stranici vrhbosanska-nadbiskupija.org ili u tiskanom obliku (Vrhbosna 4/2020, 312-313), a dostavlja 
se Kancelariji. 

Zbog obrade podataka, navedeni obrasci, jednom popunjeni, mogu se dostaviti putem e-maila 
Kancelarije i Ekonomata, a original istih se može naknadno dostaviti. 

Obveze prema Ekonomatu za 2023. treba ispuniti najkasnije do 28. veljače 2024. Zbog lakšeg 
i boljeg funkcioniranja nadbiskupijskih središnjih ustanova, neka se dijecezanske kolekte do-
stavljaju kvartalno, a prolazne kolekte (misijska, solidarnost, Caritas i dr.) što je prije moguće. 

U nadi da će župnici svoje obveze izvršiti odgovorno i na vrijeme, zahvaljujem na dosadašnjoj 
suradnji i na sve zazivam obilje Božjeg blagoslova!

Datum: 19. prosinac 2023. 
Broj: 700/2023 

Prijepis matica župe za 2023. 
Godišnji financijski izvještaj župe za 2023. 

Statistički podaci župe za 2023. 

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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S obzirom na slavlje ili koncelebraciju euharistije, kanonsko je načelo da »svećeniku nije dopu-
šteno slaviti više od jedan put na dan« (kan. 905, §1), osim u onim slučajevima u kojima je to dopu-
šteno prema pravnoj odredbi (usp. kan. 905, §2), ili po dozvoli mjesnog ordinarija. Kao vrhbo-
sanski nadbiskup, ovim dajem ovlast za binacije (običnim danom) i trinacije (nedjeljama i zapo-
vjednim svetkovinama) samo za 2024. godinu, svim svećenicima koji su je već dobili, uz uvjet da 
još traju razlozi radi kojih su je dobili. 

Zbog ozbiljnosti stvari, treba napomenuti da svećenik koji binira ili trinira bez dozvole mjesnog 
ordinarija, postupa nezakonito i nepošteno, može biti pozvan na odgovornost i podložan je ka-
nonskim sankcijama (cenzura ili druga pravedna kazna – kan. 1383). Odredbe o slavljenju svete 
Mise obvezuju u savjesti i treba ih potpuno obdržavati. To se jednako odnosi na sljedeće odredbe: 

- slaviti tri svete mise (trinirati) na radne dane ne smije se ni pod kojim uvjetom 
- slaviti četiri svete mise (kvadrinirati) nije nikomu dopušteno nedjeljom ni svetkovinom osim 

izričitim dopuštenjem Svete Stolice, koje nije traženo 
- slaviti zbirne mise (kumulativne) nije dopušteno (usp. Vrhbosna 3-4/2012 str. 287). 
Budući se radi o svetim tajnama s kojima ne možemo raspolagati po vlastitom shvaćanju, 

dužni smo sa svom ozbiljnošću obdržavati crkvene odredbe i upute mjesnog ordinarija (usp. Vr-
hbosna 4/98, 680.; 4/99, 485; 2/2011, 172-173; 4/2020, 357). To se posebno odnosi na odredbe o pri-
logu za misno slavlje, koje svaki svećenik treba ne samo poznavati nego i savjesno primjenjivati 
u praksi (usp. BK BiH, Direktorij za pastoral sakramenata u župnoj zajednici, 2008., 73-75). 

Na sve misnike zazivam obilje Božjeg blagoslova i iskreno pozdravljam.

Datum: 19. prosinca 2023. 
Broj: 701/2023 

Dopuštenje za binacije i trinacije  
u 2024. godini 

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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Poštovana gospodo Župnici! 
 
U Pastoralnom kalendaru Vrhbosanske nadbiskupije za 2024. godinu predviđena su liturgijska slav-

lja, susreti i druga važna događanja koji se tiču svih župnih zajednica, župnika, svećenika, redo-
vnika, redovnica i samostanskih zajednica na području naše krajevne i mjesne Crkve. Za neka 
od njih, Vrhbosanski nadbiskupski ordinarijat će naknadno dostaviti dnevni red ili program, a 
detaljnije upute dostupne su u Direktoriju za euharistijska slavlja i liturgiju časova 2023.-2024. 

Uz kronološki podsjetnik na predviđena liturgijska slavlja, susrete i događanja, koji se nalazi 
u dodatku ovog okružnog dopisa, već sada Vas pozivam na sudjelovanje u njihovoj pripremi i 
slavlju, o čemu će ovisiti uspješnost crkvenoga poslanja koje smo pozvani ostvariti. 

Radujući se našoj suradnji i susretima tijekom 2024. godine, na sve zazivam obilje Božjeg bla-
goslova i iskreno Vas pozdravljam!

Datum: 19. prosinca 2023. 
Broj: 702/2023 

Obavijest župama o liturgijskim slavljima,  
susretima i drugim važnim događanjima u VN-u  

Nova godina: Svjetski dan mira, 1. siječnja 
2024. Sveti Otac za ovaj dan uputi poruku koju 
je potrebno prenijeti vjernicima te ih i na taj 
način potaknuti na molitvu za mir u svijetu, po-
sebno u zemljama koje su pogođene ratom. 

Bogojavljenje: Djelo svetog djetinjstva, 6. 
siječnja 2024. Odlukom biskupa BK BiH iz 
2004., na svetkovinu Bogojavljenja slavi se Dan 
svetog djetinjstva u BiH i prikuplja se posebna 
misijska kolekta (i darovi prijatelja misija) koju 
u cijelosti treba dostaviti Ekonomatu, najkasnije 
do 28. veljače 2024., a za pripremu slavlja po-
trebno je koristi prigodni materijal Misijske sre-
dišnjice iz Sarajeva. 

Svjetska molitvena osmina za jedinstvo kr-
šćana, 18.-25. siječnja 2024. U danima osmine 
pozvani smo, prema mogućnostima i prilika-
ma, pridružiti se molitvi za jedinstvo kršćana, 
koja ostaje djelotvorno sredstvo da se izmoli 
milost jedinstva i očituje veza kojom smo kao 
katolici sjedinjeni s drugim kršćanima. 

Zadnja nedjelja siječnja: Dan molitve za 
mir u BiH, 28. siječnja 2024. Na ovu nedjelju, 
na prijedlog Svećeničkog vijeća pozvani smo 
posebno moliti za mir u našoj zemlji. Neka se 
stoga u subotu koja joj prethodi (27. siječnja), 
vjernike pozove na dobrovoljnu pokoru i post 
za mir u srcima svih ljudi. 

Liturgijska slavlja, susreti i događanja  
u Vrhbosanskoj nadbiskupiji u 2024. godini 

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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Prikazanje Gospodinovo (Svijećnica): Dan 
posvećenoga života, 2. veljače 2024. Prema usta-
ljenoj praksi, redovnici i redovnice pripremaju 
program obilježavanja Dana posvećenoga živo-
ta, koji se slavi u sarajevskoj katedrali Presvetog 
Srca Isusova i to u dva trenutka: 1. veljače 2024., 
u 18:00: svečana pjevana prva Večernja blagdana 
Svijećnice i euharistijsko slavlje; 2. veljače 2024., 
u 10:30: svečano euharistijsko slavlje. 

Prva nedjelja veljače: Dan života, 4. veljače 
2024. Prema odluci biskupa BK BiH, svake go-
dine je prva nedjelja veljače posvećena razmi-
šljanju i molitvi za dar života, a predsjednik Vi-
jeća za obitelj BK BiH uputi prigodnu poruku. 

Gospa Lurdska: Svjetski dan bolesnika i 
zdravstvenih djelatnika, 11. veljače 2024. 
Svrha je ovog Dana senzibilizirati javnost za po-
trebe bolesnika i za što bolju skrb o njima. Uje-
dno je to i prilika da se zahvali svim zdravstve-
nim djelatnicima za njihov rad i trud. U mjesti-
ma i župama gdje postoje medicinski centri, bol-
nice i starački domovi u suradnji s upravom or-
ganizirati jednodnevnu duhovnu obnovu. 

Tečajevi priprave za brak u 2024. godini. 
Termini tečajeva su: Ramski dekanat, 17. veljače 
2024. u Rumbocima; Travnički dekanat, 17. ve-
ljače 2024. u Vitezu; Kreševski dekanat, 24. ve-
ljače 2024. u Kiseljaku; Šamački dekanat, 2. ožuj-
ka 2024. u Tolisi; Bugojanski dekanat, 9. ožujka 
2024. u Glavicama; Travnički dekanat, 16. ožuj-
ka 2023. u Travniku. Tečajeve organizira Ured 
za brak i obitelj Vrhbosanske nadbiskupije. 

Arhiđakonatski susreti u 2024. godini. Ter-
mini susreta su: Toliški arhiđakonat, 22. veljače 
2024. u Dubravama; Plehanski arhiđakonat, 29. 
veljače 2024. u Tuzli; Fojnički arhiđakonat, 7. 
ožujka 2024. u Rami-Šćitu; Gučogorski arhiđa-
konat, 14. ožujka 2024. u Žepču. Dnevni red i 
teme susreta biti će javljeni do početka veljače 
2024. godine.  

Susret animatora liturgijskog pjevanja, 24. 
veljače 2024. u 9:30. Voditelji, animatori litur-
gijskog pjevanja i župnici pozvani su sudjelovati 
na godišnjem susretu koji će se održati u Vrhbo-
sanskom bogoslovnom sjemeništu, s trostru-
kom svrhom: upoznati se s novim saznanjima 
iz područja liturgijskog pjevanja i glazbe; bolje 
upoznavanje naravi i svrhe liturgije i liturgijskih 
slavlja; traženje zajedničkih rješenja za poteško-
će i problema s kojima se susreće u radu. 

Treća korizmena nedjelja: Nedjelja solidar-
nosti u BiH, 3. ožujka 2024. U skladu s odlu-
kom biskupa BK BiH iz 2015., ova nedjelja se 
slavi kao Nedjelja solidarnosti u svim župama 
u BiH i prikuplja se samo kolekta solidarnosti 
koju treba dostaviti Ekonomatu, najkasnije do 
kraja ožujka 2024. godine. 

Post i nemrs: obvezni su na Pepelnicu ili 
Čistu srijedu, 14. veljače 2024., i na Veliki 
petak, 29. ožujak 2024. 

Velika srijeda: misa posvete ulja i obnova 
svećeničkih obećanja, 27. ožujak 2024. u 10:30. 
Sveta Misa posvete ulja slavi se na Veliku srijedu 
u sarajevskoj prvostolnici na kojoj, u zajedništvu 
s Nadbiskupom, sudjeluju svi dijecezanski i re-
dovnički svećenici u pastoralu i izvan pastorala, 
koji ujedno obnavljaju svoja svećenička obeća-
nja. Na kraju tog istog misnog slavlja, dekani 
preuzimaju posvećena ulja za svoj dekanat. 

Velika srijeda: Dan djela svetog Petra apo-
stola, 27. ožujak 2024. Prema odluci Vrhbosan-
skog nadbiskupa, na ovaj dan svećenici daruju 
svoje priloge za školovanje i odgoj novih sve-
ćeničkih i redovničkih zvanja diljem svijeta. Pri-
kupljeni prilozi se predaju osobno Ekonomatu 
ili dostavljaju preko dekana. 

Sabor svećenika Vrhbosanske nadbiskupi-
je, 10. travnja 2023. Dnevni red će biti dostavljen 
naknadno. Susret je sastavni dio trajne izobrazbe 
svećenika, zbog čega je sudjelovanje obvezno, 
uz mogućnost pisane isprike koju treba dostaviti 
Kancelariji navodeći razloge nedolaska. 

Ministrantsko zborovanje, 20. travanj 2024. 
U subotu pred Nedjelju Dobrog Pastira, u Tra-
vniku će se održati susret ministranata, a detalj-
nije informacije o cjelokupnoj organizaciji i pro-
gramu bit će dostavljene u ožujku iduće godine. 

Duhovne vježbe za svećenike moguće je 
obaviti u jednom od naznačenih termina: Vr-
hbosansko bogoslovno sjemenište u Sarajevu, 
od 5. do 8. veljače 2024., prijave na tel. 
033/584.064, e-mail: rektorat@vbs.ba; Nadbi-
skupsko sjemenište Petar Barbarić u Travniku, 
od 6. do 9. studenog 2024., prijave na tel./fax: 
030/511-854; e-mail: rektor_tr@bih.net.ba; mob: 
063/906-241). Svećenici koji duhovne vježbe 
obave u nekoj drugoj ustanovi, obvezni su do-
staviti potvrdu Vrhbosanskom ordinarijatu. 

Kvatre su četiri tjedna u godini, posvećeni 
molitvi, djelima pokore i ljubavi na velike na-
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kane Crkve i svijeta. Cijeli kvatreni tjedan, oso-
bito kvatrene dane (srijeda, petak, subota), vjer-
nici su pozvani proslaviti molitvom, djelima 
pokore i kršćanske ljubavi. Tijekom 2024. kva-
treni tjedni ovako su tematski usmjereni: pro-
ljetne kvatre, u prvom korizmenom tjednu, od 
18. do 24. veljače, posvećene su pokori i obraće-
nju; ljetne kvatre, u tjednu nakon Duhova, od 
19. do 25. svibnja, posvećene su molitvi za po-
svećenje ljudskog rada i za urod zemlje; jesenske 
kvatre, u tjednu nakon blagdana Uzvišenja sv. 
Križa, od 15. do 21. rujna, posvećene su molitvi 
za svećenička i redov-nička zvanja te za duhovnu 
izgradnju mladeži; zimske kvatre, u tjednu prije 

17. prosinca, od 8. do 14. prosinca, posvećene 
su kršćanskoj dobrotvornosti i zahvalnosti Bogu za 
njegova dobročinstva. 

Dani molitve za svećenička i redovnička 
zvanja. Uz Svjetski dan molitve za sveće-nička 
i redovnička zvanja, koji se slavi na Nedjelju 
Dobrog Pastira, 21. travnja 2024., redoviti dani 
molitve za duhovna zvanja u Vrhbosanskoj na-
dbiskupiji su prve subote u mjesecu. Neka se 
stoga u župama i drugim zajednicama organi-
zira slavlje svete Mise, klanjanje Presvetom Ol-
tarskom Sakramentu i drugi oblici molitve na 
tu nakanu.

P. – 1. siječnja u 10:30 Sveta Marija Bogorodica, Svjetski dan mira, Nova godina 
S. – 6. siječnja u 10:30 Bogojavljenje – Sveta tri kralja 
P. – 2. veljače u 10:30 Prikazanje Gospodinovo: Svijećnica 
U. – 12. ožujka u 18:00      Zajedničko zasjedanje BK BiH i HBK 
N. – 24. ožujka u 10:30 Cvjetnica: Nedjelja Muke Gospodnje 
S. – 27. ožujka u 10:30 Misa posvete ulja 
Č. – 28. ožujka u 18:00 Misa večere Gospodnje 
P. – 29. ožujka u 18:00 Služba muke Gospodnje 
S. – 30. ožujka u 21:00 Misa uskrsnoga bdjenja 
N. – 31. ožujka u 10:30 Uskrs: Nedjelja uskrsnuća Gospodinova 
Č. – 30. svibnja u 10:30 Svetkovina Presvetoga Tijela i Krvi Kristove 
N. – 9. lipnja u 10:30 Presveto Srce Isusovo: zaštitnik nadbiskupije i naslov prvo-stolnice 
S. – 29. lipnja u 10:30 Sveti Petar i Pavao, svećeničko ređenje  
N. – 20. listopada u 10:30 Đakonsko ređenje 
N. – 3. studenog u 18:00 Zasjedanje BK BiH 
U. – 24. prosinca u 21:00 Misa božićnoga bdjenja 
S. – 25. prosinca u 10:30 Božić: Rođenje Gospodnje 
 
 
U vrijeme pontifikalnih misnih slavlja u katedrali, na području katedralne župe nema dru-

gih misnih slavlja, uz iznimku mise božićnoga bdjenja ili polnoćke i Uskrsa. Kao izraz crkvenog 

Pontifikali u vrhbosanskoj prvostolnici  
u 2024. godini 

Datum: 22. prosinca 2023. 
Broj: 706/2023

Svim župnim uredima, redovničkim zajednicama i crkvenim institucijama u Sarajevu
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zajedništva s mjesnim biskupom, očekuje se konceleba-cija dijecezanskih i redovničkih svećenika 
grada Sarajeva, posebno članova Stolnog kaptola, Vrhbosanskog ordinarijata, Bogoslovije i Sve-
ćeničkog doma, a preporučuje se članovima Provincijalata, samostana Bistrik i Franjevačke bo-
goslovije na Neđarićima.

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski

Poštovani gospodin 
Vlč. Vlado Vrebac, ravnatelj 
Fond svećeničke solidarnosti «Međupomoć» 
Josipa Stadlera 11 
Sarajevo 
 
Poštovani gospodine Ravnatelju! 
 
Primio sam Vaš dopis broj M35/2023 od 31. prosinca 2023. u kojem ste me upoznali s potrebom 

da se vrijednost boda za uplatu župa i župnika u Fond svećeničke solidarnosti «Međupomoć» 
uskladi s novim prilogom za misnu nakanu, i samim tim odrede novi doprinosi članova Fonda, 
te odobre nove kategorije za svećenike na drugim službama. 

Imajući u vidu činjenicu da ste promjene koje predlažete razmotrili i usuglasili s članovima 
Savjetničkog vijeća «Međupomoći», u skladu s Pravilnikom «Međupomoći» (čl. 2, 4) kao Vrhbo-
sanski nadbiskup odobravam sljedeće: 

- povećava se vrijednost boda s dosadašnjih 20,00 na 30,00 KM; 
- svećenici na drugim službama u Vrhbosanskoj nadbiskupiji ili izvan nje s mjesečnim prima-

njima većim od 2.000,00 KM uplaćuju 4 boda mjesečno; 
- svećenici na drugim službama u Vrhbosanskoj nadbiskupiji ili izvan nje s mjesečnim prima-

njima većim od 3.000,00 KM uplaćuju 5 bodova mjesečno. 
Odredbe o kategorijama župa i broju bodova za župe i župnike te obveze «Među-pomoći» 

prema umirovljenim svećenicima koji ne stanuju u Svećeničkom domu, ostaju na snazi do dalj-
njega. 

Datum: 31. prosinca 2023 
Broj: 707/2023 

Odobrenje vrijednosti boda za uplatu župa  
i župnika u Fond svećeničke solidarnosti 

«Međupomoć» i novih kategorija  
za svećenike na drugim službama
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Pozivam Vas da u suradnji s članovima Savjetničkog vijeća «Međupomoći» i članovima Vr-
hbosanskog ordinarijata, izradite nacrt izmjena i dopuna Pravilnika istog fonda, u koji neka budu 
uvrštene sve prethodno odobrene izmjene, uključujući i ovu koju donosim. 

U nadi da će nove promjene i odredbe pridonijeti rastu svećeničke solidarnosti, iskreno Vas 
pozdravljam i zazivam Božji blagoslov.

Preč. Mladen Kalfić, 
kancelar

Mons. Tomo Vukšić, 
nadbiskup vrhbosanski
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DATUM DAN ŽUPA VRIJEME KRIZMATELJ

6.4. Subota

Sv. Anto Padovanski – ŽEPČE  11.00 sati Nadbiskup

Sv. Ilija, prorok – NOVI ŠEHER 17.00 sati Nadbiskup

Ime Marijino – SVILAJ 11.00 sati Delegat

Sv. Petar i Pavao – NOVO SELO/BALEGOVAC 17.00 sati Delegat

7.4. II. uskrsna
Sv. Anto Padovanski – BUSOVAČA 11.00 sati Nadbiskup

Glavosjek sv. Ivana Krstitelja – ODŽAK 11.00 sati Delegat

13.4. Subota

Uznesenje BDM – OSOVA 11.00 sati Nadbiskup

Uznesenje BDM – TOLISA 17.00 sati Nadbiskup

Sv. Franjo Asiški – ZOVIK 11.00 sati Delegat

Sv. Anto Padovanski – BOĆE 17.00 sati Delegat

14.4. III. uskrsna
Sv. Ana – DOMALJEVAC 11.00 sati Nadbiskup

Bl. Alojzija Stepinca – ORAŠJE 11.00 sati Delegat

20.4. Subota Susret ministranata Vrhbosanske nadbiskupije

21.4. IV. uskrsna
Presveto Trojstvo – NOVI TRAVNIK 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Ivan Krstitelj – KRALJEVA SUTJESKA 11.00 sati Delegat

27.4. Subota

Sv. Juraj mučenik – VITEZ 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Franjo Asiški – GUČA GORA 
Sv. Petar i Pavao – BRAJKOVIĆI  17.00 sati Nadbiskup

Sv. Marko Evanđelista – GRADAČAC 11.00 sati Delegat

Sv. Josip – GORNJA DUBICA 17.00 sati Delegat

28.4. V. uskrsna
Presveto Trojstvo – NOVO SARAJEVO  

Sv. Josip – MARIJIN DVOR 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Marko Evanđelista – POTOČANI 11.00 sati Delegat

Raspored slavlja sakramenta svete potvrde 2024.  
u župama Vrhbosanske nadbiskupije 
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DATUM DAN ŽUPA VRIJEME KRIZMATELJ

4.5. Subota 

Ad limina Apostolorum

Sv. Josip – RANKOVIĆI 11.00 sati Delegat

Sv. Jakov Markijski – GREBNICE 11.00 sati Arhiđakon

Sv. Rok – PRUD 17.00 sati Arhiđakon

5.5. VI. uskrsna

Ad limina Apostolorum

Uznesenje BDM – DOLAC 11.00 sati Delegat

Sv. Josip radnik – TURBE 11.00 sati Arhiđakon

Sv. Mihovil arkanđel – KOPANICE 11.00 sati Arhiđakon

11.5. Subota
Kempten

Uzašašće Gospodinovo – NOVI TRAVNIK 11.00 sati Delegat

12.5. VII. uskrsna

Kempten

Sv. Leopold B. Mandić – BRIJEŠĆE/SA 11.00 sati Delegat

Sv. Mihovil arkanđel – OVČAREVO 11.00 sati Arhiđakon

Sv. Mihovil arkanđel – VAREŠ 11.00 sati Arhiđakon

18.5. Subota
Sv. Ivan Krstitelj – LUG-BRANKOVIĆI 11.00 sati Nadbiskup

Župe grada ZENICA 17.00 sati Nadbiskup

19.5. Duhovi 50. godišnjica Župe – NOVA BILA 

25.5. Subota Dan mladih Vrhbosanske nadbiskupije

26.5 Presveto 
Trojstvo

Sv. Obitelj – KUPRES 11.00 sati Delegat

Sv. Martin biskup – BUČIĆI 11.00 sati Arhiđakon

1.6. Subota

HUSINO, LUKAVAC, MORANČANI, 
PAR SELO, ŽIVINICE 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Petar i Pavao – TUZLA 17.00 sati Nadbiskup

Sv. Barbara – BREZA 11.00 sati Delegat

Sv. Petar i Pavao – KAKANJ 17.00 sati Delegat

2.6. IX. kroz  
godinu.

Svetoga Duha – NOVA BILA 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Ivan Krstitelj – TRAVNIK 11.00 sati Delegat

Sv. Leopold B. Mandić – DRAGUNJA 11.00 sati Arhiđakon
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DATUM DAN ŽUPA VRIJEME KRIZMATELJ

8.6. Subota

Sv. Franjo Asiški – DOBRINJA 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Luka evanđelist – NOVI GRAD/SA 17.00 sati Nadbiskup

Sv. Franjo Asiški – ŠIKARA 11.00 sati Arhiđakon

Uznesenja BDM – BREŠKE 17.00 sati Arhiđakon

9.6. X. kroz  
godinu

Presveto Srce Isusovo  
– naslovnik Nadbiskupije 10.30 sati

13.6. Četvrtak Sv. Anto Padovanski – VUKANOVIĆI 11.00 sati Arhiđakon

15.6. Subota
Rođenje BDM – ULICE 11.00 sati Nadbiskup

Sv. Josip – ŠPIONICA 11.00 sati Nadbiskup

16.6. XI. kroz 
godinu Bezgrešno začeće BDM – DUBRAVE 11.00 sati Nadbiskup

23.6. XII. kroz 
godinu Sv. Ana – PODKRAJ 11.00 sati Nadbiskup

29.6. Subota Svećeničko ređenje

10.8. Srijeda Uznesenje BDM – KOMUŠINA  
Rođenja BDM – BEŽLJA  18.00 sati Delegat
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Vlč. gosp. Alberto Zornada dobio je oprost od uskraćivanja dekretom br. 516 od 24. kolovo-
za 2022. i poslan je u Međunarodni centar „Domus Galillae“ (dekret 462/2023 od 24. kolovoza 
2023.). 

Vlč. gosp. Marko Mikić, preč. Damir Ivanović, preč. Josip Lebo i vlč. Nikola Lovrić ime-
novani su članovima Savjetničkog vijeća Fonda svećeničke solidarnosti „Međupomoć (dekret 
526/2023 od 27. rujna 2023.). 

Preč. gosp. Josip Lebo imenovan je dekanom Travničkog dekanata (dekret 527/2023 od 27. 
rujna 2023.). 

Vlč. gosp. Ivan Dragičević razriješen je službe pastoralnog suradnika u Regionalnom 
uredu NCM-a „Ivan Pavao II.“ u Posavini (dekret 533/2023 od 28. rujna 2023.). 

Vlč. gosp. Sandro Jurešić imenovan je pastoralnim suradnikom u Regionalnom uredu 
NCM-a „Ivan Pavao II.“ u Posavini (dekret 534/2023 od 28. rujna 2023.). 

Mons. Mato Zovkić razriješen je službe sudca delegata Ordinarija u dijecezanskom procesu 
za proglašenje svetim fra Lovre Milanovića (dekret 540/2023 od 3. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Ilija Marković imenovan je sudcem delegatom Ordinarija u dijecezanskom pro-
cesu za proglašenje svetim fra Lovre Milanovića (dekret 541/2023 od 3. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Marko Hrskanović imenovan je voditeljem duhovnih obnova redovnica grada 
Sarajeva (dekret 555/2023 od 5. listopada 2023.). 

Imenovanja i premještaji

Dozvole
Dopis broj 499/2023 od 12. rujna 2023. – Dodijeljena ovlast ispovijedanja mladomisnicima don 

Mislavu Aleriću i don Danijelu Nejašmiću. 
Dopis broj 517/2023 od 4. listopada 2023.– Dozvola blagoslova nove kapelice na groblju u mje-

stu Jaklići u župi Uznesenja BDM-a Rama-Šćit. 
Dopis broj 544/2023 od 4. listopada 2023.– Dozvola za radove na vanjskoj ogradi oko župne 

crkve u župi Presvetog Srca Isusova u Doboju. 
Dopis broj 545/2023 od 4. listopada 2023.– Dozvola blagoslova spomenika stradalim u Domo-

vinskom ratu u župi Marije pomoćnice kršćana u Globarici.  
Dopis broj 553/2023 od 4. listopada 2023.– Dozvola izlaganja Presvetog Oltarskog Sakramenta 

u kućnoj kapelici u uršulinskom samostanu u Zenici.  
Dopis broj 566/2023 od 20. listopada 2023.– Dozvola za promjenu crijepa na krovu u filijalnoj 

crkvi u Drvetinama u župi Sv. Ante Padovanskog u Bugojnu.  
Dopis broj 584/2023 od 20. listopada 2023. – Dozvola za nova izdanja „Biserja Sv. Ante“ FMC-u 

„Svjetlo riječi“. 
Dopis broj 621/2023 od 30. studenoga 2023. – Dozvola za sanaciju krova župne kuće i pomoćne 

zgrade u župi Sv. Dominika u Goraždu.  
Dopis broj 665/2023 od 29. studenoga 2023. – Dozvola za objavljivanje doktorske radnje vlč. 

Branka Jurića.  
Dopis broj 668/2023 od 30. studenoga 2023. – Dozvola za unutarnje uređenje župne crkve u 

župi Uznesenja BDM-a u Kreševu.  
Dopis broj 674/2023 od 5. prosinca 2023. – Dozvola za renoviranje prostorija župne kuće u 

župi Sv. Ante Padovanskog u Bugojnu koju koristi igraonica „Framice“. 
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Vlč. gosp. Jesusu Antoniju Gazquezu Hernandezu, đakonu, podijeljena je ovlast za đa-
konski praktikum u župi Sv. Josipa u Zenici (dekret 556-3/2023 od 15. listopada 2023.).  

Vlč. gosp. Mislavu Antonu Botici, đakonu, podijeljena je ovlast za đakonski praktikum u 
župi Uzašašća Gospodinova u Novom Travniku (dekret 556-3/2023 od 15. listopada 2023.).  

Vlč. gosp. Nilsonu Gerardu Andradeu Ibarri, đakonu, podijeljena je ovlast za đakonski 
praktikum u župi Sv. Ante Padovanskog u Žepču (dekret 558-3/2023 od 15. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Milenko Krešić i fra Miro Relota imenovani su ispovjednicima bogoslova u 
VBS-u (dekret 567/2023 od 10. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Vlado Vrebac razriješen je službe župnika u župi Preobraženja Gospodinova u 
Borovici (dekret 581/2023 od 20. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Anto Stjepanović razriješen je službe župnika u župi Marije Majke Crkve u Ga-
revcu i imenovan je župnikom župe Preobraženja Gospodinova u Borovici (dekret 582/2023 od 
20. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Ivo Tomić imenovan je župnikom u župi Marije Majke Crkve u Garevcu (dekret 
583/2023 od 20. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Danijelu Lukiću, OFM, podijeljena je ovlast za đakonski praktikum u župi Sv. 
Juraja mučenika u Vitezu (dekret 594/2023 od 24. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Stjepan Antolović, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi Sv. Juraja 
mučenika u Vitezu te je imenovan župnim vikarom u župi Sv. Ante Padovanskog u Busovači 
(dekret 595-1/2023 od 24. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Danimir Pezer, OFM, imenovan je župnim vikarom u župi Sv. Ivana Krstitelja u 
Kraljevoj Sutjesci (dekret 595-2/2023 od 24. listopada 2023.). 

Vlč. gosp. Marijan Pejić razriješen je službe župnika u župi Uzvišenja Sv. Križa u Bistrici 
kod Žepča te je umirovljen (dekret 617/2023 od 7. studenoga 2023.). 

Vlč. gosp. Mario Jurković, OFM, imenovan je privremenim upraviteljem župe Imena Mari-
jina u Svilaju (dekret 623/2023 od 8. studenoga 2023.). 

Preč. gosp. Marko Zubak imenovan je privremenim upraviteljem župe Uzvišenja Sv. Križa 
u Bistrici kod Žepča (dekret 647/2023 od 21. studenoga 2023.). 

Vlč. gosp. Slavku Raiču data suglasnost za nastavak pastoralne službe u Vojnom ordinari-
jatu Republike Hrvatske na rok od 3 godine (dekret 669/2023 od 30. studenoga 2023.). 

Vlč. gosp. Mario Jurković, OFM, razriješen je službe privremenog upravitelja župe Imena 
Marijina u Svilaju (dekret 672-1/2023 od 4. prosinca 2023.). 

Vlč. gosp. Ivica Pavlović, OFM, imenovan je župnikom u župi Imena Marijina u Svilaju 
(dekret 672-2/2023 od 4. prosinca 2023.). 

Vlč. gosp. Vjeko Eduard Tomić, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi Sv. Ivana 
Krstitelja u Kraljevoj Sutjesci (dekret 672-3/2023 od 4. prosinca 2023.). 

Preč. gosp. Josip Lebo imenovan je odgojiteljem u internatu u KŠC-u „Petar Barbarić“ u 
Travniku (dekret 676/2023 od 5. prosinca 2023.).  

Vlč. gosp. Ivan Nujić, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi Sv. Ante Padovan-
skog u Sivši te je imenovan župnikom iste župe (dekret 699/2023 od 17. prosinca 2023.).
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2. rujna 2023. 
U 9:00 nadbiskup je otputovao u Crnu Goru. 
U 15:00 nadbiskup je posjetio župu Svete Marije 

u Sutomoru i upravitelja župe don Dejana Turzu.  
U 16:00 nadbiskup se u Baru susreo s nadbi-

skupom Barske nadbiskupije mons. Rrokom 
Gjonlleshajem. 

3. rujna 2023. 
U 10:00 nadbiskup je slavio sv. misu na ob-

ljetnicu posvete konkatedrale u Baru. 
4. rujna 2023. 
U 12:00 nadbiskup je u kapelici Vrhbosan-

skog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu slavio 
sv. misu sa svećenicima koji sudjeluju na semi-
naru za ovlast ispovijedanja. 

U 16:00 nadbiskup je, u povodu nemilog do-
gađaja napada na župnika i župnu imovinu po-
sjetio župu Kakanj-Zgošća i župnika vlč. Žarka 
Vujicu. 

5. rujna 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio Antonija Šutala, 

djelatnika u uredu Vojnog ordinarijata. 
6. rujna 2023. 
U 11:00 nadbiskup je održao sastanak, radi 

organizacije vojnoga hodočašća u Mariju Bistri-
cu i molitvenog pohoda na Bobovac s mons. 
Željkom Čuturićem i vlč. Josipom Tadićem. 

7. rujna 2023 
Od 12:00 do 15:00 sati nadbiskup je održao 

sastanke u Ministarstvu Obrane sa zamjenikom 
ministra gosp. Slavenom Galićem i generalom 
Ivicom Jerkićem u vezi hodočašća u Mariju Bi-
stricu i Molitvenoga pohoda na Bobovac. 

8. rujna 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Šimu Mar-

šića, ravnatelja Nadbiskupijskog centra za pa-
storal mladih. 

9. rujna 2023. 
U 11:00 nadbiskup je predvodio molitvu kod 

spomen obilježja ubijenim civilima u Grabovici, 
o 30. obljetnici stradanja civila mjesta Grabovica. 

U 12:30 nadbiskup je slavio sv. misu na mje-
snom groblju za ubijene civile mjesta Grabovice. 

11. rujna 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Davora Kle-

činu i predstavnike Katoličke karizmatske ob-

nove u Duhu Svetom (KKODS) BiH i Hrvatske: 
Matiju Ricova, Niku Rončevića, Mirka Puđu, 
fra. Zvonka Benkovića. 

U 11:45 nadbiskup primio vlč. Vladu Vrebca, 
ravnatelja Svećeničkog doma Vrhbosanske na-
dbiskupije. 

12. rujna 2023. 
U 11:00 Nadbiskup je slavio sv. misu u župa 

Imena Marijina u Svilaju, o proslavi 150. obljet-
nice postojanja župe te je pod tom sv. misom 
posvetio oltar i crkvu. 

13. rujna 2023. 
U 16:00 nadbiskup se susreo s mons. Jurom 

Bogdan, vojnim ordinarijem Republike Hrvat-
ske, u Zagrebu. 

U 20:00 nadbiskup se susreo s mons. Draže-
nom Kutlešom, nadbiskupom Zagrebačke na-
dbiskupije  

14. rujna 2023. 
U 19:00 nadbiskup slavio sv. misu u župi Uz-

višenja Svetog Križa, župna crkva Dugo Selo II 
– Lukarišće. 

15. rujna 2023. 
U 11:00 nadbiskup slavio sv. misu u župi 

Blažene Djevice Marije Žalosne u Čardaku. 
Istoga dana župa je proslavila patron i obilje-
žila i 60 godina postojanja te 10 godina od po-
svete crkve. 

16. rujna 2023. 
U 09:30 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 
U 10:30 nadbiskup je primio gđu. Teu Vuglec. 
U 11:00 nadbiskup je primio preč. Vladimira 

Pranjića, ekonoma Vrhbosanske nadbiskupije. 
U 12:30 nadbiskup je sudjelovao na prima-

nju u Nuncijaturi Sarajevu u povodu dolaska 
nekadašnjega nuncija Lugija Pezzuta.  

17. rujna 2023. 
U 11:00 nadbiskup slavio sv. misu u župi Sv. 

Josipa u Zenici, o 30. obljetnici stradanja Hrvata 
grada Zenice u proteklom ratu. 

18. rujna 2023. 
U 09:00 nadbiskup primio gđu. Nikolina 

Tomšić, tajnicu Katehetskog ureda VN-a. 
U 10:15 nadbiskup je primio Antonija Šutala, 

djelatnika u uredu Vojnog ordinarijata. 

Kronika vrhbosanskog nadbiskupa mons. Tome Vukšića 
od 1. rujna do 31. prosinca 2023.
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U 10:30 u prostorijama Nadbiskupske reziden-
cije, održana je sjednica Stalnog vijeća BK-a BIH. 

19. rujna 2023. 
U 10:30 nadbiskup je primio preč. Zdenka 

Spajića, rektora VBS-a. 
U 11:15 nadbiskup je primio vlč. Miroslava 

Ćavara, direktora MCVN, župnika na Stupu i 
dekana Sarajevskog dekanata. 

U 16:00 nadbiskup je primio generalnog vi-
kara Slađana Ćosića i vlč. Domagoja Matijevića. 

20. rujna 2023. 
U 10:00 nadbiskup slavio sv. misu u sjeme-

nišnoj crkvi u Travniku na 27. po redu redovi-
tom godišnjem susretu dijecezanskih svećenika 
Vrhbosanske nadbiskupije. 

21. rujna 2023. 
U 09: 00 nadbiskup primio vlč. Michelea Ca-

passa, rektora NMMS-a „Redemptoris Mater“ 
u Vogošći. 

U 10:45 nadbiskup je primio mons. Ivu To-
maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 

U 16:00 nadbiskup je primio Marija Jurišić, 
tajnika ureda za studente KBF-a. 

22. rujna 2023. 
Od 11:00 do 12:30 nadbiskup je održao sastan-

ke u Ministarstvu obrane sa u vezi hodočašća 
u Mariju Bistricu i Molitvenoga pohoda na 

Bobovac. 
U 17:00 nadbiskup održao sastanak s Vije-

ćem za mlade, u Nadbiskupijskom centru za 
pastoral mladih „Ivan Pavao II.“ 

U 19:00 nadbiskup je slavio sv. misu u Na-
dbiskupijskom centru za pastoral mladih „Ivan 
Pavao II.“ 

23. rujna 2023. 
U 10:00 nadbiskup je u Ordinarijatu, sudje-

lovao na redovnoj godišnjoj sjednici Pastoral-
nog vijeća VN-a. 

24. rujna 2023. 
U 12:00 nadbiskup predvodio sv. misu u ka-

tedrali Rođenja Blažene Djevice Marije u Tre-
binju, na  dan Trebinjsko-mrkanske biskupije 
kada je na razini Biskupske konferencije Bosne 
i Hercegovine obilježen je 57. svjetski dan sred-
stava društvenih komunikacija. 

25. rujna 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio s. Piju Pilić, novu 

sestru pri uredu vrhbosanskog nadbiskupa. 
U 11:00 nadbiskup je primio vlč. Šimu Mar-

šić ravnatelja Nadbiskupijskog centra za pasto-
ral mladih „Ivan Pavao II.“ 

U 16:00 nadbiskup je primio Carmela Rigo-
bella i Sante Bressan predsjednika udruge “In-
sieme per Sarajevo” (Italia). 

U 17:00 nadbiskup je primio generalnog vi-
kara VN-a mons. Slađana Ćosića. 

26. rujna 2023. 
U 09:00 nadbiskup je primio generalnog vi-

kara VN-a mons. Slađana Ćosića. 
U 09:30 nadbiskup je primio preč. Zdenka 

Spajića, rektora VBS-a. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Josipa Vajd-

nera, glavnog urednika „Katoličkog tjednika“. 
27. rujna 2023. 
U 10:30 nadbiskup je s Mirkom Šimićem, ra-

vnateljem Caritasa i vlč. Ivanom Rakom bio u 
obilasku liturgijskog prostora Pastoralno-soci-
jalnog centra u Lugu, u župi Gromiljak. 

28. rujna 2023. 
15:30 nadbiskup je sudjelovao na XIII. sjed-

nici Ordinarijata. 
29. rujna 2023. 
12:00 nadbiskup slavio sv. misu zadušnicu 

za pokojnog fra Mladena Jozića na Plehanu. 
30. rujna 2023. 
U 11:00 nadbiskup je koncelebrirao na sv. 

misi prigodom 25. obljetnice beatifikacije kar-
dinala Alojzija Stepinca. Istoga dana bilo je i 
Hodočašće vjernika Vrhbosanske i Banjolučke 
biskupije u Mariju Bistricu na kojemu je nadbi-
skup u poslijepodnevnim satima predvodio 
pobožnost križnoga puta. 

1.listopada 2023. 
11:00 nadbiskup je koncelebrirao na sv. misi 

prigodom 31. vojnog hodočašća u Mariju Bistri-
cu i predvodi pobožnost križnoga puta. 

2. listopada 2023.  
U 14:00 nadbiskup nazočio kod preuzimanja 

službe novog dekana Katoličkog bogoslovnog 
fakulteta dr. sc. vlč. Marija Bernadića. 

3. listopada 2023. 
10:00 nadbiskup sudjelovao na redovnoj 

sjednici Upravnog vijeća Caritasa BiH.  
17:00 nadbiskup primio mons. Slađana Ćo-

sića, generalnog vikara VN-a. 
4. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je primio vlč. Bojana Ive-

šića. 
U 15:00 nadbiskup se u Provincijalatu susreo 

s provincijalom fra Zdravkom Dadićem i česti-
tao mu blagdan svetog Franje.  
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5. listopada 2023. 
U 09:00 nadbiskup je primio p. Sebastiana 

Šujevića, provincijala Družbe Isusove i p. Matu 
Anića. 

U 10:00 nadbiskup primio vlč. Ivicu Ivanko-
vića Radaka i vlč. Iliju Markovića, u povodu 
XVI. Međunarodnog simpozija crkvenih pra-
vnika u Sarajevu. 

U13:30 nadbiskup se susreo u Ljubini s voj-
nim kapelanom vlč. Ivom Jezidžićem, genera-
lima Jerkićem, Stojčićem i Kolendom i drugim 
vojnicima koji su se tamo okupili. 

U 16:30 nadbiskup je slavio sv. misu  u žup-
noj crkvi svetih Petra i Pavla u Tuzli  na dan Ka-
toličkog školskog centra „Sv. Franjo“. 

6. listopada 2023. 
U 09:00 nadbiskup je sudjelovao na XVI. me-

đunarodnom simpoziju crkvenih pravnika u 
Sarajevu. 

U12:00 nadbiskup je primio preč. Vladimira 
Pranjića, ekonoma VN-a. 

U 15:00 nadbiskup je primio brigadira Da-
vora Kiralja, vojnog izaslanika Republike Hr-
vatske. 

U 18:00 nadbiskup je slavio sv. misu u Kate-
drali u povodu XVI. međunarodnog simpozija 
crkvenih pravnika u Sarajevu. 

7. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je primio vlč. Marijana 

Pejića i mons. Slađana Ćosića, generalnog vi-
kara VN-a. 

8. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu za ra-

vnatelje i djelatnike Caritasa u BiH i RH u sa-
mostanu Zidine, u Karmelu Sv. Ilije. 

9. listopada 2023. 
U 09:00 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosić, generalnog vikara VN-a. 
U 10:30  nadbiskup je primio gosp. Josipa 

Dugandžića, tajnika Caritasa Vrhbosanske na-
dbiskupije. 

10. listopada 2023. 
Nadbiskup sudjelovao na godišnjem pasto-

ralnom skupu hrvatskih svećenika, đakona i 
pastoralnih suradnika i suradnica u Vierzehn-
heiligen, Njemačka. 

11. listopada 2023. 
U 10:00 nadbiskup je sudjelovao na sjednici 

Svećeničkog vijeća Vrhbosanske nadbiskupije. 
U 14:00 nadbiskup je sudjelovao na sjednici 

Zbora savjetnika Vrhbosanske nadbiskupije. 

U 17:00 nadbiskup je primio slovačkoga voj-
nog biskupa mons. Františeka Rabeka i njego-
vu pratnju. 

13. listopada 2023. 
U 09:00 nadbiskup je primio mons. Željka 

Čuturića, generalnog vikara Vojnog ordinarijata 
i umirovljenog brigadira gosp. Marija Andrića. 

U 12:00 nadbiskup je primio mons. Ivu To-
maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 

U 15:30 nadbiskup je primio ređenike za đa-
konat. 

U 16:00 nadbiskup je primio preč. Vladimira 
Pranjića, ekonoma VN-a. 

U 19:00 nadbiskup se zajedno s mons. Sla-
đanom Ćosićm, generalnim vikarom VN-a i 
preč. Vladimirom Pranjićem, ekonomom VN-
a, susreo s predstavnicima  Renovabisa i bisku-
pije Münster, u NCM-u „Ivan Pavao II.“ 

14. listopada 2023. 
U 10:30 nadbiskup je slavio sv. misu i posve-

tio je oltar i blagoslovio kapelicu Sv. Josipa u 
Pastoralno-socijalnom centru „Sv. Josip“ Cari-
tasa VN-a u Lugu, u župi Gromiljak.  

15. listopada 2023. 
U 10:30 nadbiskup je slavio sv. misu u kate-

drali gdje je zaredio petoricu novih đakona: Mi-
slava Antona Boticu, Nilsona Gerarda Andra-
dea Ibarrae, Jesusa Antonia Gazqueza Herna-
ndeza, fra Hrvoja Žabića i fra Danijela Lukića 

16. listopada 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosića, generalnog vikara VN-a i vlč. Ivu To-
mića. 

U 11:00 nadbiskup je održao sastanke u Mi-
nistarstvu Obrane, u vezi Molitvenoga pohoda 
na Bobovac. 

U 16:00 nadbiskup je primio gosp. Francoisa 
Delmasa, francuskog veleposlanika u Bosni i 
Hercegovini. 

U 17:00 nadbiskup je primio s. M. Vinku Bi-
lješko, provincijalnu poglavarica sestara milo-
srdnica provincije Majke Divne. 

17. listopada 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio preč.. Miroslava 

Ćavara, župnika župe Stup. 
U 11:00 nadbiskup je primio vlč. Veselka Žu-

parića, voditelj HKZ-a Freiburg u Njemačkoj. 
18. listopada 2023. 
U 10:00 nadbiskup slavio sv. misu u crkvi sv. 

Ćirila i Metoda u povodu Sv. Luke, dana Kato-
ličkog bogoslovnog fakulteta. 



186                                                           VRHBOSNA 3/2023

U 13:00 nadbiskup primio fra Šimu Ivelja, 
sudskog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.  

U 14:00 nadbiskup je primio gosp. Antonija 
Šutala, djelatnika u Vojnom ordinarijatu u BiH. 

U 16:00 nadbiskup je primio vlč. Vladu Vreb-
ca, ravnatelja Svećeničkog doma Vrhbosanske 
nadbiskupije. 

19. listopada 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio s. Ankicu Garić, 

predstojnicu samostana Sv. Leopolda u Travniku. 
U 9:30 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosića, generalnog vikara VN-a. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Grgu Gr-

bešića, profesora crkvene povijesti na KBF-u u 
Đakovu. 

U 11:00 nadbiskup je primio  vlč. Roberta 
Ružića, voditelja Hrvatske katoličke misije 
Mannheim-Mosbach u Njemačkoj. 

U 11:30 nadbiskup primio fra Šimu Ivelja, 
sudskog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.  

U 17:30 nadbiskup je blagoslovio Caritasov 
Pastoralno-socijalni centar „Sv. Josip“ Lug, u 
župi Gromiljak. 

20. listopada 2023. 
U 09:30 nadbiskup je primio vlč. Miroslava 

Ćavara, direktora Medijskog centra VN-a i 
gosp. Mirsada Mujića, generalnog direktora JP 
BH pošta. 

U 17:00 nadbiskup je slavio sv. misu u samo-
stanskoj crkvi Sv. Vinka i blagoslovio obnovlje-
nje prostorije  provincijalne uprave sestara mi-
losrdnica u Sarajevu. 

21. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu na XXII. 

Molitveni dan za domovinu na Bobovcu. 
22. listopada 2023. 
U 17:00 nadbiskup je slavio sv. misu u Na-

dbiskupijskom centru za pastoral mladih „Ivan 
Pavao II.“  

23. listopada 2023. 
U 10:00 nadbiskup je u Ministarstvu obrane 

održao sastanak s vojnim muftijom, Harisom 
Pašalićem i protojerejem Miloradom Milinko-
vićem, voditeljima dušobrižništava za pravo-
slavce i muslimane u Oružanim snagama i Mi-
nistarstvu obrane BiH. 

24. listopada 2023. 
U 9:30 nadbiskup je primio mons. Ivu Toma-

ševića, generalnog tajnika Biskupske konferen-
cije Bosne i Hercegovine. 

U 11:00 nadbiskup slavio sv. misu u župnoj 
crkvi u Tarčinu o blagdan Sv. Ivana Kapistrana, 
zaštitnika sarajevske vojne kapelanije. 

U 17:00 nadbiskup je primio mons. Slađana 
Ćosića, generalnog vikara VN-a. 

U 17:30 nadbiskup je primio vlč. Michelea 
Capassa, rektora Nadbiskupijskog misijskog 
međunarodnog sjemeništa „Redemtoris 
Mater“ u Vogošći. 

25. listopada 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika Biskupske konfe-
rencije Bosne i Hercegovine. 

26. listopada 2023. 
U 9:00 nadbiskup je, zajedno s ravnateljem 

Caritasa BiH mons. Tomom Kneževićem, posje-
tio Caritasovu kuću u Doglodima kod Sarajeva. 

U 15:00 nadbiskup je primio gosp. Grgura 
Marinčića. 

27. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je, zajedno s mons. Želj-

kom Čuturićem, generalnim vikarom Vojnog 
ordinarijata, primio gosp. Zenaida Šabića i 
gosp. Seada Muratovića djelatnike  Ministar-
stva obrane. 

U 15:00 na putu prema Splitu nadbiskup je po-
sjetio don Ivana Perića, župnika u Studencima. 

28. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je koncelebrirao na sv. 

misi prigodom preuzimanja službe i ustoličenja 
splitsko-makarskoga nadbiskupa mons. Zden-
ka Križića u crkvi Svete Obitelji u Prasvetištu 
Gospe od Otoka u Solinu. 

U 17:00 nadbiskup je u Prisoju kod Tomi-
slavgrada posjetio don Antu Kutlešu, koji se 
oporavlja nakon boravka u bolnici i roditelje 
nadbiskupa Dražena Kutleše. 

29. listopada 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu u župi 

Presvetog Srca Isusova u Čajdrašu. 
30. listopada 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio gosp. Zorana Pu-

ljića, direktora fondacije Mozaik. 
U 10:00 Nadbiskup je primio vlč. Šimu Mar-

šića, ravnatelja Nadbiskupijskog centra za pa-
storal mladih „Ivan Pavao II.“ 

19:00 nadbiskup se, zajedno s kardinalom 
Vinkom Puljićem, susreo s dr. Ismetom Ga-
vrankapetanovićem i dr. Marinom Zovko. 
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31. listopada 2023. 
U 12:00 Nadbiskup je primio fra Šimu Ivelja, 

sudskoga vikara VN-a. 
1. studenoga 2023. 
U 15:00 nadbiskup je slavio sv. misu na gro-

blju Sv. Josipa u Sarajevu. 
2. studenoga 2023. 
U 11:00 nadbiskup je Studencima posjetio 

grobove svojih roditelja. 
3. studenoga 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosića, generalnog vikara VN-a. 
U 10:30 nadbiskup je primio vlč. Dražena 

Kusturu, župnika župe Novo Sarajevo. 
U 11:00 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 
5. studenoga 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu u Na-

dbiskupijskom centru za pastoral mladih „ Ivan 
Pavao II.“,  u povodu susreta vjeroučitelja. 

18:00 nadbiskup je slavio sv. misu u katedra-
li, uz koncelebraciju biskupa i svećenika u po-
vodu početka zasjedanja 88. Biskupske konfe-
rencije BiH. 

6. studenoga 2023. 
U 7:00 nadbiskup je slavio sv. misu u VBS-a 

uz koncelebraciju biskupa i odgojitelja.  
U 9:00 započeo je radni dio zasjedanja BK-a BiH. 
7. studenoga 2023. 
U 9:00 nastavak zasjedanja BK-a BiH. 
U 12:00 nadbiskup je sudjelovao na press 

konferenciji u povodu zasjedanja BK-a BiH. 
8. studenoga 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio vlč. Miroslava 

Ćavara, župnika župe Stup i dekana Sarajev-
skog dekanata. 

U 10:00 nadbiskup je sudjelovao na izvan-
rednoj sjednici Upravnog vijeća Caritasa BiH. 

U 15:30 nadbiskup je sudjelovao na XIV. 
sjednici ordinarijata. 

9. studenoga 2023. 
U 12:00 nadbiskup je primio vlč. Antu Perića. 
U 12:30 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 
U 15:00 nadbiskup je primio gosp. Marija Ju-

rišića, djelatnika KBF-a. 
U 15:00 nadbiskup je primio fra Šimu Ivelja, 

sudskog vikara VN-a. 
U 16:30 nadbiskup je uvodnim pozdravom 

otvorio, međunarodni znanstveni simpozij 
“Hommage papi Benediktu XVI.” 

U 17:00 nadbiskup se susreo sa zamjenikom 
ministar obrane Slavenom Galićem i generalima. 

10. studenoga 2023. 
U 9:00 nadbiskup je održao predavanja đa-

konima u Nadbiskupijskom centru za pastoral 
mladih „Ivan Pavao II.“ 

U 11:00 nadbiskup je otputovao u Suboticu.  
11. studenoga 2023.  
U 11:00 nadbiskup koncelebrirao u misnom 

slavlju u kojem je zaređen novi subotički bi-
skup mons. Ferenc Fazekas. 

12. studenoga 2023. 
U 17:00 nadbiskup je primio don Marka Šu-

tala, predstojnika Katehetskog instituta u Mo-
staru. 

13. studenoga 2023. 
U 8:30 nadbiskup je posjetio Caritas na Stupu. 
U 10:00 nadbiskup je slavio sv. misu u žup-

noj crkvi Duha Svetoga u Fojnici, povodom 30. 
godišnjice ubojstva fojničkog gvardijana fra Ni-
kice Miličevića i župnog vikara fra Leona Mi-
gića. 

U 14:00 nadbiskup je posjetio Pastoralno-so-
cijalni centar „Sv. Josip“ na Lugu u župi Gro-
miljak i susreo se vlč. Mirkom Šimićem, ravna-
teljem Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije. 

14. studenoga 2023 
U 10:00 nadbiskup je sudjelovao na početku 

redovnog 67. plenarnog zasjedanja Sabora Hr-
vatske biskupske konferencije. 

15. studenoga 2023.  
U 10:00 nadbiskup je sudjelovao na redovitoj 

godišnjoj Dekanskoj konferenciji. 
U 15:30 nadbiskup je primio vlč. Željka Ma-

rića, rektora sjemeništa „Petar Barbarić“ u Tra-
vniku. 

U 17:00 nadbiskup je primio vlč. Dino Mu-
stafija, župnog vikara župe Žepče. 

16. studenoga 2023. 
Nadbiskup je otputovao u Rijeku. 
17. studenoga 2023. 
Nadbiskup je sudjelovao na sjednici Uprav-

nog odbora Zaklade Vrhbosanske nadbiskupije  
u Opatiji. Nakon sjednice upriličen je dobrot-
vorni ručak s privrednicima iz okoline Rijeke. 

18. studenoga 2023.  
U 11:00 nadbiskup je koncelebrirao na mi-

snom slavlju u Vukovaru povodom obilježava-
nja 32. godišnjice pada Vukovara i 24. spomen-
hodočašće Đakovačko-osječke nadbiskupije u 
Vukovar. 
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19. studenoga 2023. 
U 17:00 nadbiskup je slavio sv. misu u župi 

Uznesenja Blažene Djevice Marije u Uskoplju. 
Nakon svetog misnog slavlja održao je preda-
vanje na temu „Teologija Novoga zavjeta“ s čim 
je završio jednogodišnji tečaj „Biblija 365“. 

20. studenoga 2023. 
U 11:00 nadbiskup je primio fra Šimu Ivelja, 

sudskog vikara VN-a. 
U 12:30 nadbiskup je održao predavanja đa-

konima u Nadbiskupijskom centru za pastoral 
mladih „Ivan Pavao II.“ 

22. studenoga 2023. 
U 11:00 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 
23. studenoga 2023. 
U 11:00 nadbiskup je primio gosp. Nikolu 

Čiču, predsjednika HKD-a Napredak, gosp. 
Hrvoja Miloševića i gosp. Josipa Križanovića 
dopredsjednike i Igora Ćuljka, tajnika društva. 

U 16:15 nadbiskup je zajedno s mons. Slađa-
nom Ćosićem, generalnim vikarom i mons. 
Pavom Jurišićem, prepoštom Stolnoga kaptola, 
primio je gosp. Gordana Grlića Radmana, mi-
nistra vanjskih i europskih poslova RH. Susretu 
su nazočili također: gosp. Stribor Kikerec, ra-
vnatelj Uprave za jugoistočnu Europu, gosp. 
Antun Buklijaš, načelnik Sektora za planiranje 
politika, gđa. Dubravka Kobaš Lučić, načelnica 
Sektora za COREPER II, gosp. Matija Očuršćak, 
načelnik Sektora za jugoistočnu Europu i pro-
ces proširenje, gđa. Dubravka Smolić Vlaić, vo-
diteljica Službe za prijenos znanja, gosp. Danijel 
Gortan, voditelj Službe za Bosnu i Hercegovi-
nu, gosp. Ivan Sabolić, izvanredni i opunomo-
ćeni veleposlanik RH u BiH, gosp. Mladen Gla-
vina,  savjetnik. 

24. studenoga 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio Vlč. Dražena 

Kusturu, glasnogovornika VN-a te je djelatni-
cima redakcije Preporoda, Senadu Tahiroviću, 
Hasanu Hasiću i Ameli Emrić dao intervju. 

27.-30. studenoga 2023. 
Nadbiskup je nazočio plenarnom zasjedanju 

Vijeća europskih biskupskih konferencija u Val-
letti,  glavnom gradu Malte. 

1. prosinca 2023 
U 16:30 nadbiskup se u Rimu susreo s mons. 

Ivanom Kovačom, podtajnikom Dikasterija za 
biskupe.  

2. prosinca 2023. 
U 11:30 nadbiskup se u Rimu susreo s na-

dbiskupom Paulom Richardom Gallagherom, 
tajnikom za odnose s državama u Državnom 
tajništvu Svete Stolice. 

4. prosinca 2023. 
U 10:00 nadbiskup je sudjelovao na sjednici 

Međureligijskoga vijeća u BiH. 
U 15:30 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

maševića, generalnog tajnika BK-a BiH. 
U 16:30 nadbiskup je primio vlč. Tomislava 

Mlakića, predstojnika Katehetskog ureda VN-a.  
U 18:00 nadbiskup je primio gosp. Antu Pr-

skala, predsjednika HKDD-a, i preč. Željka Ma-
rića, rektora Sjemeništa u Travniku. 

5. prosinca 2023. 
U 06:30 nadbiskup slavio sv. misu zornicu u 

Katedrali. 
U 9:30 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosića, generalnog vikara VN-a i preč. Vladi-
mira Pranjića, ekonoma VN-a. 

U 11:00 nadbiskup je primio vlč. Vladu Vreb-
ca, ravnatelja Svećeničkog doma VN-a. 

6. prosinca 2023. 
U 7:00 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u Župi Marijin Dvor. 
U 9:30 nadbiskup je primio vlč. Dražena Ku-

sturu, glasnogovornika VN-a. 
U 15:30 nadbiskup je primio mons. Ivu To-

mašević, generalnog tajnika BK-a BIH. 
U 16:00 nadbiskup je primio mons. Slađana 

Ćosića, generalnog vikara VN-a. 
7. prosinca 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. mMisu o pro-

slavi patrona vojne kapelanije u vojarni „Koza-
ra“ u Banjoj Luci. 

U 14:00 nadbiskup se u Ordinarijatu u Banjoj 
Luci susreo s biskupima mons. Franjom Koma-
ricom i mons. Markom Semrenom. 

8. prosinca 2023. 
U 15:00 nadbiskup je sudjelovao na sjednici 

Upravnog odbora Zaklade Vrhbosanske nadbi-
skupije u Varaždinu. 

U 18:00 nadbiskup je slavio sv. misu u kate-
drali u Varaždinu zajedno s biskupima mons. 
Božom Radošom i mons. Josipom Mrzljakom. 

U 19:30 nadbiskup je sudjelovao na donator-
skoj večeri Zaklade Vrhbosanske nadbiskupije 
zajedno s biskupom mons. Božom Radošom, 
mons. Slađanom Ćosićem, generalnim vikarom 
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VN-a i preč. Vladimirom Pranjićem, ekono-
mom VN-a. 

9. prosinca 2023. 
U 10:00 nadbiskup se susreo s biskupima mons. 

Božom Radošom i mons. Josipom Mrzljakom 
U 17:00 nadbiskup slavio sv. misu u crkvi 

Svetog Križa na Sigetu, Zagreb. 
U 18:30 nadbiskup sudjelovao na donator-

skoj večeri za dovršetak gradnje svetišta Sv. Ive 
u Podmilačju 

10. prosinca 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu u župi 

Goražde, o spomendanu blaženih Drinskih 
mučenica. 

11. prosinca 2023. 
U 06:30 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi Presvetoga Trojstva u Novom Sarajevu. 
U 11:00 nadbiskup je sudjelovao na sjednici 

Upravnog vijeća NCM-a „Ivan Pavao II.“ 
12. prosinca 2023.  
U 12:00 nadbiskup sv. misu zadušnicu za po-

kojnoga fra Ivicu Vidaka, na Plehanu. 
U 19:00 nadbiskup je, zajedno sa zamjeni-

kom ministra obrane gosp. Slavenom Galićem, 
bio domaćin na predbožićnom koncertu koji su 
organizirali Ministarstvo obrane i Vojni ordi-
narijat u Domu Oružanih snaga BiH. 

13. prosinca 2023. 
U 11:00 nadbiskup je slavio sv. misu u crkvi 

Sv. Ćirila i Metodija za vojnike Oružanih snaga 
i djelatnike Ministarstva obrane BiH. 

14. prosinca 2023. 
U 10:00 Nadbiskup susreo s dr. sc. Draže-

nom Barbarićem, dekanom, dr. sc. Markom 
Odakom, prodekanom za znanost i dr. sc. Sen-
kom Marinčić, prodekanicom za nastavu na Fi-
lozofskom fakultetu Univerziteta u Mostaru. 

U 11:00 Nadbiskup održao predavanje na Fi-
lozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru na 
temu „Crkva u komunikaciji“. 

U 13:00 nadbiskup se susreo s mons. Želj-
kom Majićem, imenovanim banjolučkim bisku-
pom, u prostorijama Caritasa Mostarsko-du-
vanjske biskupije. 

U 18:00 nadbiskup je nazočio na svečanom bo-
žićnom prijemu koji je organizirala gospođa Bor-
jana Krišto, predsjedateljica Vijeća ministara BiH. 

U 20:00 nadbiskup je nazočio u Narodnom 
pozorištu u Sarajevu svečanom božićnom kon-
certu koji je organiziralo HKD „Napredak“. 

15. prosinca 2023. 
U 6:30 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi Briješće. 
18:00 Nadbiskup nazočio na koncertu  Fra-

njevačke Teologije u Sarajevu. 
16. prosinca 2023. 
U 7:00 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi Stup. 
U 13:00 nadbiskup je nazočio na božićnoj 

predstavi Katoličkog školskog centra „Sv. 
Josip“ u Sarajevu. 

U 19:00 nadbiskup je nazočio na koncertu 
Akademskog zbora Bazilike Srca Isusova 
„Palma“ iz Zagreba u Katedrali Srca Isusova u 
Sarajevu kojega je organiziralo Veleposlanstvo 
Republike Hrvatske u Sarajevu. 

17. prosinca 2023. 
U 07:30 nadbiskup je slavio sv. misu u Sve-

ćeničkom domu Vrhbosanske nadbiskupije. 
18. prosinca 2023. 
U 06:30 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi sv. Luke evanđeliste u Novom Gradu. 
U 11:00 nadbiskup je zajedno s preč. Vladi-

mirom Pranjićem i vlč. Draženom Kusturom i 
župnikom u Busovači fra Zoranom Jakovićem, 
posjetio i uručio prigodan dar Udruzi „Dar 
Srca“ u Busovači.  

U 13:00 nadbiskup je, zajedno s generalom-
bojnikom Ivicom Jerkićem, zamjenikom mini-
stra obrane BiH Slavenom Galićem, brigadnim 
generalom Tomom Kolendom, pukovnikom 
Borom Milićevićem, pomoćnikom ministra 
obrane Zoranom Šajinovićem, posjetio i uručio 
prigodan dar Udruzi „Naša djeca“ u Kiseljaku.  

19. prosinca 2023. 
U 7:30 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi Sv. Franje Asiškoga na Dobrinji. 
U 9:00 nadbiskup je primio gosp. Antonija 

Šutala, djelatnika Vojnog ordinarijata u BiH. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Josipa Ta-

dića, župnika u Goraždu i kancelara Vojnoga 
ordinarijata u BiH.  

U 19:30 nadbiskup nazočio na božićnoj pred-
stavi Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa u 
Sarajevu. 

20. prosinca 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio vlč. Vladu Vreb-

ca, ravnatelja Svećeničkog doma Vrhbosanske 
nadbiskupije. 
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U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Josipa Ta-
dića, župnika u Goraždu i kancelara Vojnoga 
ordinarijata u BiH. 

U 17:00 nadbiskup je slavio sv. misu u župi 
Duha Svetog u Novoj Biloj o 30. obljetnici „Bi-
jeloga puta“. 

U 19:00 nadbiskup je nazočio svečanoj aka-
demiji o sjećanju na „Bijeli put“. 

21. prosinca 2023. 
U 6:30 nadbiskup je slavio sv. misu zornicu 

u župi Sv. Ignacija na Grbavici. 
U 9:30 nadbiskup je primio mons. Željka Ču-

turića, generalnog vikara Vojnog ordinarijata BiH. 
22. prosinca 2023. 
U 8:00 nadbiskup slavio sv. misu u NCM-u 

„Ivan Pavao II.“ 
U 10:30 nadbiskup je primio vlč. Marka Škra-

bu, vicerektora zavoda „Sv. Jeronim“ u Rimu. 
U 11:00 nadbiskup je primio bogoslove 

NMMS „Redemptoris Mater“ na čelu s rekto-
rom Micheleom Capassom. 

23. prosinca 2023. 
U 11:00 nadbiskup je na konferenciji za me-

dije uputio božićnu poruku.  
U 12:00 nadbiskup je imao prijem na kojem 

su mu  svećenici, redovnici i redovnice čestitali 
Božić i zaželjeli sretnu i blagoslovljenu Novu 
2024. godinu. 

24. prosinca 2023. 
U 8:00 nadbiskup je slavio sv. Misu u samo-

stanu Karmel na Stupu te se poslije susreo sa 
sestrama samostana. 

U 21:00 nadbiskup je slavio sv. misu božić-
nog bdijenja u katedrali. 

25. prosinca 2023. 
U 10:30 nadbiskup je slavio sv. misu povo-

dom svetkovine Božića u  katedrali. 
U 15:30 nadbiskup je posjetio samostan 

„Egipat“ i provincijalat Služavki maloga Isusa 
i čestitao Božić i Novu godinu.  

U 16:30 nadbiskup je posjetio samostan Pre-
čistog Srca Marijina i provincijalat Školskih se-
stara franjevki i čestitao Božić i Novu godinu. 

U 19:00 nadbiskup je primio nuncija mons. 
Francisa Assisija Chullikatta i tajnika mons. Ja-
viera Camañes-Forésa.     

26. prosinca 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio vlč. Ivan Tolja i 

gosp. Svjetlana Stanića. 
27. prosinca 2023. 
U 9:00 nadbiskup je primio gosp. Marija Gli-

bića, službenika Ministarstva za financije FBiH. 
U 14:00 nadbiskup je primio imenovanog 

banjolučkog biskupa mons. Željka Majića i 
mons. Ivana Kovača, podtajnika Dikasterija za 
biskupe.  

28. prosinca 2023. 
U 10:00 nadbiskup je primio vojnoga muftiju 

Hadisa Pašalića i banjolučkog muftiju Ismaila 
Smajlovića i savjetnika vojnog muftije Muha-
meda Okića. 

U 19:00 nadbiskup se susreo s prof. dr. Isme-
tom Gavrankapetanovićem, direktorom Opće 
bolnice „Abdulah Nakaš“ i prim. dr. Marinom 
Juroš – Zovko, pomoćnicom direktora. 

29. prosinca 2023. 
U 10:00 nadbiskup se susreo s uposlenicima 

Mnistarstva obrane BiH: Seadom Muratovićem, 
Muhamedom Smajićem i Zenaidom Šabićem.  

U 17:00 nadbiskup je primio vlč. Fabijana 
Štedula, svećenika na studiju u Rimu. 

31. prosinca 2023. 
U 15:30 nadbiskup je primio vlč. Ivana Raku, 

profesora na KBF-u u Sarajevu. 
U 18:00 nadbiskup je slavio sv. misu zahval-

nicu u katedrali. 
 

Vlč. Marin Babić, tajnik
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Pastoralni kalendar za 2024.

Siječanj
1. Ponedjeljak Marija Bogorodica,  

Nova godina
Svjetski dan mira 

Katedrala – sv. misa u 10:30

2. Utorak Bazilije Veliki,  
Grgur Nazijanski, Grgo

3. Srijeda Ime Isusovo, Genoveva,  
Danijel, Florencije

4. Četvrtak Anđela Folinjska,  
Emanuel, Borislava

5. Petak Eduard, Emilijana,  
Miljenka, Radoslav

6. Subota Bogojavljenje: Sveta tri kralja
Dan Sv. djetinjstva – PMD 

Katedrala – sv. misa u 10:30 
Molitva za duhovna zvanja

7. Nedjelja Krštenje Gospodinovo

8. Ponedjeljak Severin, Teofil,  
Bogoljub, Apolinar Stadlerov dan

9. Utorak Julijan, Alix de Clere,  
Hadrijan, Honorat, Živko

10. Srijeda Agaton, Dobroslav,  
Dobrila, Grgur X., papa

11. Četvrtak Teodozije, Paulin, Higin, papa
12. Petak Ernest, Tatjana Rimska, Bernard

13. Subota Hilarije, Remigije,  
Radovan, Veronika

14. Nedjelja Druga kroz godinu

15. Ponedjeljak Pavao Pustinjak,  
Mavro, Anastazija

16. Utorak Honorat, Časlav; Marcel,  
papa, Oton, Mislav

17. Srijeda Antun, opat, Antun, Ante, 
Lucije, Lavoslav Patron: Gorice

18. Četvrtak Margareta Ugarska,  
Biserka, Priska

Početak Molitvene osmine  
za jedinstvo kršćana

19. Petak Mario, Ljiljana,  
Marta, Makrije

20. Subota Fabijan, papa,  
Fabijana, Sebastijan

21. Nedjelja Treća kroz godinu Nedjelja  
Božje riječi

22. Ponedjeljak Vinko, đakon, Vinka, Vinko 
Pallotti, Irena Rimska
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23. Utorak Emerencijana, Ema, Vjera

24. Srijeda Franjo Saleški,  
Euzebija/Ksenija Rimska

25. Četvrtak Obraćenje Sv. Pavla
Završetak Molitvene osmine  

za jedinstvo kršćana 
Dan KŠC-a Zenica

26. Petak Timotej i Tit, Paula Rimska

27. Subota Anđela Merici,  
Anđelka, Julijan, Vital Zenica: sestre uršulinke

28. Nedjelja Četvrta kroz godinu Dan molitve za mir u BiH

29. Ponedjeljak Valerije Trierski,  
Konstancije, Zdeslav

30. Utorak Hijacinta, Alan, Martina, Tina

31. Srijeda Ivan Bosco, Marcela Rimska, 
Viktor, Klaudije Dan KŠC-a Žepče
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Veljača

1. Četvrtak Brigita Irska, Gita,  
Miroslav, Sever

Katedrala - svečana večernja  
i sv. misa s redovnicima  
i redovnicama u 18:00

2. Petak Prikazanje Gospodinovo: 
Svijećnica

Dan posvećenog života – misa u 
katedrali u 10:30

3. Subota Blaž, Vlaho, Tripun,  
Tripo, Oskar

Dan fra Lovre Milanovića 
Molitva za duhovna zvanja 

Tečaj priprave za brak:  
Žepački dekanat (Žepče) 
NCM: Susret krizmanika 

Brčanskog i Šamačkog  
dekanata (prijepodne) 

NCM: Susret krizmanika 
Doborskog dekanata  

(poslijepodne)
4. Nedjelja Peta kroz godinu Dan života
5. Ponedjeljak Agata, Dobrila, Modest, Jagoda VBS – duhovne vježbe

6. Utorak Pavao Miki i dr., Doroteja 
Kapadocijska, Dora VBS – duhovne vježbe

7. Srijeda Rikard Engleski, Maksim, 
Julijana, Držislav VBS – duhovne vježbe

8. Četvrtak Jeronim Emilijani,  
Jozefina Bakhita

Stadlerov dan 
VBS – duhovne vježbe

9. Petak Skolastika, Apolonija 
Aleksandrijska, Sabin, Sabina

10. Subota Alojzije Stepinac, Alojzija, 
Lojzika, Ina, Vjekoslav

Patron: Orašje 
Tečaj priprave za brak:  

Ramski dekanat (Rumboci)
11. Nedjelja Šesta kroz godinu Svjetski dan bolesnika

12. Ponedjeljak Eulalija, Zvonimir,  
Zvonimira, Zvonka

13. Utorak Katarina Ricci, Kristina 
Spoletska, Božidara

14. Srijeda Pepelnica: post i nemrs Katedrala – sv. misa u 18:00

15. Četvrtak Klaudije Colombière,  
Vitomir, Vito

16. Petak Julijana, Julka, Samuel, Daniel, 
Miljenko

17. Subota Sedam sv. utemeljitelja  
Reda slugu BDM

Tečaj priprave za brak:  
Travnički dekanat (Vitez)

18. Nedjelja Prva korizmena

19. Ponedjeljak Konrad Pjačentski, Rajko,  
Blago, Ratko
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20. Utorak Leon Čudotvorac, Lav, Lea

21. Srijeda Petar Damiani, Damir, Natalija, 
Zaharija (kvatre)

22. Četvrtak Katedra sv. Petra, Petar,  
Izabela, Tvrtko

Arhiđakonatski susret  
Toliškog arhiđakonata:  

Dubrave

23. Petak Polikarp, Romana,  
Grozdan (kvatre)

24. Subota Montan, Goran,  
Modesto; Sinerot (kvatre)

Susret animatora  
liturgijskih pjevanja 

Tečaj priprave za brak: 
Kreševski dekanat (Kiseljak) 

NCM: Susret krizmanika 
Žepačkog i Usorskog dekanata

25. Nedjelja Druga korizmena

26. Ponedjeljak Aleksandar, Aleksa, Saša, 
Branko, Branislav

Trajna formacija svećenika do 10 
godina misništva

27. Utorak Grgur iz Nareka,  
Donat Zadarski

Trajna formacija svećenika do 10 
godina misništva

28. Srijeda Roman, Bogoljub, Vikica, Teofil

29. Četvrtak Prijestupni dan: Hilarije, Radovan Arhiđakonatski susret 
Plehanskog arhiđakonata: Tuzla
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Ožujak

1. Petak Albin, Zoran, Zorislav, Zorko

2. Subota Janja Praška, Iskra, Ines, 
Čedomil, Lucije

Molitva za duhovna zvanja 
Tečaj priprave za brak:  

Šamački dekanat (Tolisa) 
NCM: Susret krizmanika 
Kreševskog i Travničkog  

dekanata (prijepodne) 
NCM: Susret krizmanika 

Bugojanskog dekanata  
(poslijepodne)

3. Nedjelja Treća korizmena Nedjelja solidarnosti  
u BiH (Bihać)

4. Ponedjeljak Kazimir, Eugen, Natko

5. Utorak Lucije, papa, Hadrijan,  
Adrian, Virgil

6. Srijeda Koleta, Fridolin, Viktor, 
Ruža, Agneta

7. Četvrtak Perpetua i Felicita, Eugen, 
Efrem, Tereza

Arhiđakonatski susret Fojničkog 
arhiđakonata: Rama-Šćit

8. Petak Ivan od Boga, Boško, 
Ivša, Poncije Stadlerov dan

9. Subota Franciska Rimska,  
Franjka, Fanika

Tečaj priprave za brak: 
Bugojanski dekanat (Glavice) 
NCM: Križni put mladih po 

arhiđakonatima

10. Nedjelja Četvrta korizmena „Laetare“

11. Ponedjeljak Ulrih, Firmin, Tvrtko,  
Blanka, Kandid

12. Utorak Maksimilijan, Fina,  
Bernard, Budislav

Sarajevo: Zajedničko zasjedanje 
BK-a BiH i HBK-a  
(sv. misa u 18:00)

13. Srijeda Kristina Perzijska,  
Eufrozina, Rozalija, Ratka

Papin dan  
Sarajevo: Zajedničko zasjedanje 

BK-a BiH i HBK-a 

14. Četvrtak Matilda, Milijana,  
Borka, Paulina, Eva

Arhiđakonatski susret 
Gučogorskog arhiđakonata: 

Žepče
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15. Petak Longin, Veljko, Mengin, Zaharija, 
papa

16. Subota Hilarije i Tacijan, Julijan, 
Euzebija, Herbert

Tečaj priprave za brak:  
Travnički dekanat (Travnik)

17. Nedjelja Peta korizmena

18. Ponedjeljak Ćiril Jeruzalemski, Ćiro, 
Aleksandar, Eduard

19. Utorak Josip, zaručnik BDM,  
Josip, Josipa, Joso

Patron: Gornja Dubica, Marijin 
Dvor (Sa), Rankovići, Špionica, 

Zavidovići, Zenica –  
Sv. Josip, Teslić 

Dan KŠC-a Sarajevo 
BK BiH (Mostar)

20. Srijeda Ivan Nepomuk, Klaudija, 
Niceta, Dionizije BK BiH (Mostar)

21. Četvrtak Serapion, Kristijan, Vesna, 
Vlasta, Kasijan BK BiH (Mostar)

22. Petak Lea Rimska, Oktavijan, 
Leonarda, Jaroslav

Dan molitve i pokore za žrtve 
nasilja i zlorabljenja

23. Subota Turbije Mongrovejski,  
Oton, Anuncijata

24. Nedjelja Cvjetnica Katedrala – sv. misa u 10:30
25. Ponedjeljak

26. Utorak Emanuel, Eugenija,  
Montan i Maksima

27. Srijeda Ernest, Lidija, Rupert, Lada
Katedrala – Misa posvete ulja  

u 10:30 
Dan Djela Sv. Petra - PMD

28. Četvrtak Veliki četvrtak Katedrala – Misa večere 
Gospodnje u 18:00

29. Petak Veliki petak: post i nemrs Katedrala – Obredi Velikog 
petka u 18:00

30. Subota Velika subota

Konferencija za medije u 11:00 
Čestitanje Uskrsa nadbiskupu  

u 12:00 
Katedrala – Misa vazmenog  

bdijenja u 21:00
31. Nedjelja Uskrs-Vazam Katedrala – sv. misa u 10:30
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Travanj

1. Ponedjeljak Hugo iz Grenobla, Venancije, 
Anastazije, Mavro

2. Utorak Franjo Paolski, Teodora, 
Božidara, Leopold

Obljetnica biskupskog ređenja 
mons. Tome Vukšića

3. Srijeda Rikard iz Chichestera, Siksto, 
Svevlad, Radojko

4. Četvrtak Izidor Seviljski, Platon; Marija, 
Maja, Marijan

5. Petak Vinko Ferrer, Irena, Kresencija

6. Subota Celestin I., papa, Irenej,  
Petar Veronski

Molitva za duhovna zvanja 
Krizma – Žepče u 11:00 (T. V.) 

Novi Šeher u 17:00 (T. V.) 
Krizma – Svilaj u 11:00 (Delegat) 

Novo Selo/Balegovac  
u 17:00 (Delegat)

7. Nedjelja Druga uskrsna

Nedjelja božanskog milosrđa 
Krizma – Busovača  

u 11:00 (T. V.) 
Krizma – Odžak u 11:00 

(Delegat)

8. Ponedjeljak Blagovijest Patron: VBS 
Stadlerov dan

9. Utorak Demetrije, Liberan, Libor, Hugo

10. Srijeda Ezekijel, Terencije,  
Makarije, Blaženko Sabor svećenika

11. Četvrtak Stanislav, Stanko, Stanislava, 
Filip, Izak

12. Petak Julije I., papa, Zenon,  
Saba, Damjan

13. Subota Martin I., papa, Ida, 
Hermenegildo

Krizma – Osova u 11:00 (T. V.) 
Tolisa u 17:00 (T. V.) 

Krizma – Zovik  
u 11:00 (Delegat) 

Boće u 17:00 (Delegat) 
NCM: Susret krizmanika 

Sarajevskog i  
Sutješkog dekanata

14. Nedjelja Treća uskrsna
Krizma – Domaljevac  

u 11:00 (T. V.) 
Krizma – Orašje  
u 11:00 (Delegat)

15. Ponedjeljak Krescencije iz Firence,  
Teodor, Rastislav

16. Utorak Benedikt Josip Labre,  
Bernardica Soubirous
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17. Srijeda Šimun, Inocent, Akacije,  
Ilija, Robert

18. Četvrtak Euzebije, Anastazija, Apolonije Međudekanatski susret 
(Travnik)

19. Petak Ema, Leon IX., papa,  
Krescencije Padovanski

20. Subota Anicet, Marcelin, Agneza 
Montepulčanska Ministrantsko zborovanje

21. Nedjelja Četvrta uskrsna

Nedjelja Dobrog Pastira Svjetski 
dan molitve za duhovna zvanja 

Krizma – Novi Travnik 
(Presveto Trojstvo) u 11:00 (T. V.) 

Krizma – Kraljeva Sutjeska  
u 11:00 (Delegat)

22. Ponedjeljak Soter, papa, Teodor, Leonid

23. Utorak Juraj, Jure, Đuro, Đurđica, 
Georg, Adalbert

Patron: Derventa,  
Morančani, Vitez

24. Srijeda Fidel Sigmarigenski, Fidelis, 
Fides, Vjera

25. Četvrtak Marko, ev., Marko,  
Maroje, Ermin

Patron: Gradačac, Ilijaš,  
Plehan, Potočani

26. Petak Montan i Maksima,  
Marcelin, papa

27. Subota Ozana Kotorska,  
Jakov Zadranin

Krizma – Vitez u 11:00 (T. V.) 
Guča Gora i Brajkovići  

u 17:00 (T. V.) 
Krizma – Gradačac  

u 11:00 (Delegat) 
Gornja Dubica u 17:00 (Delegat)

28. Nedjelja Peta uskrsna
Krizma – Novo Sarajevo i 

Marijin Dvor u 11:00 (T. V.) 
Krizma – Potočani  
u 11:00 (Delegat)

29. Ponedjeljak Katarina Sijenska, suzaštitnica 
Europe, Katarina

30. Utorak Pio V., papa, Silvije, Venancije
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Svibanj

1. Srijeda Josip Radnik,  
Sigismund Burgundski

Patron: Pale, Turbe 
Hodočašće u Olovo

2. Četvrtak Atanazije, Antonin,  
Boleslav, Boris

3. Petak Filip i Jakov, ap., Aleksandar I., 
papa, Branimir

4. Subota Florijan, Antonina,  
Cvjetko, Cvijeta

Molitva za duhovna zvanja  
SHKM: Gospić 

Krizma – Rankovići  
u 11:00 (Delegat) 

Krizma – Grebnice  
u 11:00 (Arhiđakon) 

Prud u 17:00 (Arhiđakon)

5. Nedjelja Šesta uskrsna

Ad limina Apostolorum 
Krizma – Dolac  

u 11:00 (Delegat)  
Krizma – Turbe  

u 11:00 (Arhiđakon) 
Krizma – Kopanice  
u 11:00 (Arhiđakon)

6. Ponedjeljak Dominik Savio, Irenej Srijemski, 
Mirko (Prosni dani) Ad limina Apostolorum

7. Utorak Dujam, Duje, Boris,  
Gizela (Prosni dani) Ad limina Apostolorum

8. Srijeda Ida iz Nivellesa;  
Ulrika Nisch (Prosni dani) Ad limina Apostolorum

9. Četvrtak UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO-
SPASOVO

Patron: Novi Travnik 
Ad limina Apostolorum

10. Petak Ivan Merz, Ivan iz Avile,  
Gospa Trsatska Ad limina Apostolorum

11. Subota Marijan Rimski, Mamerto

Susret zborova 
Krizma – Novi Travnik 

(Uzašašće Gospodinovo)  
u 11:00 (Delegat)  

Susret krizmanika  
Tuzlanskog dekanata

12. Nedjelja Sedma uskrsna 
Sv. Leopold Bogdan Mandić

Patron: Briješće,  
Dragunja, Maglaj 
Krizma – Briješće  
u 11:00 (Delegat)  

Krizma – Ovčarevo  
u 11:00 (Arhiđakon)  

Krizma – Vareš  
u 11:00 (Arhiđakon) 

13. Ponedjeljak BDM Fatimska,  
Servacije, Agneta
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14. Utorak Matija, ap., Mate, Matko,  
Matea; Justa

15. Srijeda Izidor Madridski,  
Sofija Rimska, Sonja

16. Četvrtak Ivan Nepomuk, Nenad, 
Genadije, Florencije Dan KŠC-a u Travniku

17. Petak Paškal Baylon, Paško,  
Gizela, Heraklije

18. Subota Ivan I., papa, Venancije,  
Feliks, Srećko

Krizma – Lug Brankovići  
u 11:00 (T. V.)  

Zenica (Čajdraš) u 17:00 (T. V.)

19. Nedjelja Duhovi

Patron: Fojnica, Nova Bila 
50 godina župe Nova Bila 

Dan sjemeništa u Travniku – 
150. godina od rođenja  

Petra Barbarića

20. Ponedjeljak BDM Majka Crkve, Bernardin 
Sijenski, Lidija, Zlata Patron: Garevac

21. Utorak Kristofor Magallanes,  
Dubravka, Eugen

22. Srijeda Rita iz Cascie, Renata,  
Helena, Jelka (kvatre)

23. Četvrtak Deziderije, Željko,  
Želimir, Željana

24. Petak Marija Pomoćnica kršćana, 
Šimun Stilita (kvatre)

Patron: Globarica 
Komušina: Dan mladih

25. Subota Beda Časni, Grgur VII., papa, 
Urban I., papa (kvatre) Komušina: Dan mladih

26. Nedjelja Presveto Trojstvo

Patron: Novi Travnik,  
Novo Sarajevo 

Krizma – Kupres  
u 11:00 (Delegat)  
Krizma – Bučići  

u 11:00 (Arhiđakon) 

27. Ponedjeljak Augustin Kanterberijski,  
Bruno, Zdenko

28. Utorak Vilim Akvitanijski,  
Herkulan, Velimir

29. Srijeda Pavao VI., papa, Euzebije i 
Polion, Ervin, Većeslav

30. Četvrtak Tijelovo: Brašančevo Katedrala – sv. misa u 10:30

31. Petak Pohod BDM,  
Petronila Rimska, Silvije
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Lipanj

1. Subota Justin, Mladen, Liberije, 
Slobodan, Teofil

Molitva za duhovna zvanja 
Krizma – Husino, Lukavac, 

Morančani, Par Selo, Živinice  
u 11:00 (T. V.)  

Tuzla u 17:00 (T. V.) 
Krizma – Breza u 11:00 (Delegat)  
Krizma – Kakanj u 17:00 (elegat) 

2. Nedjelja Deveta kroz godinu

Krizma – Nova Bila  
u 11:00 (T. V.)  

Krizma – Travnik  
u 11:00 (Delegat) 

Krizma – Dragunja  
u 11:00 (Arhiđakon)

3. Ponedjeljak Karlo Lwanga i dr., Klotilda

4. Utorak Kvirin Sisački, Optat,  
Nikola, Predrag

5. Srijeda Bonifacije, Bono,  
Dorotej, Valerija

6. Četvrtak Norbert, Artemije,  
Paulina, Neda

7. Petak Srce Isusovo, Robert, Radoslav, 
Antun de Fatatis

Patron: Vrhbosanska nadbisku-
pija (katedrala), Bosanski Šamac, 
Brčko, Čajdraš (Zenica), Doboj, 

Glavice, Novo Selo, Obri, Pećine, 
Prozor, Zvornik

8. Subota Srce Marijino, Melanija, Severin

Patron: Foča, Posavska Mahala, 
Skopaljska Gračanica 

Školske sestre franjevke 
Stadlerov dan 

Krizma – Dobrinja u 11:00 (T. V.)  
Novi Grad u 17:00 (T. V.) 

Krizma – Šikara  
u 11:00 (Arhiđakon)  

Breške u 17:00 (Arhiđakon)

9. Nedjelja 10. kroz godinu Biskupijska proslava  
Srca Isusova

10. Ponedjeljak Dijana, Bogumil, Biserka

11. Utorak Barnaba, ap., Borna,  
Jolanda Ugarska

12. Srijeda Leon III., papa, Lav, Eshil, 
Placid, Mile, Drago

Busovača – sv. misa  
u 18:00; nadbiskup

13. Četvrtak Anto Padovanski, Anto,  
Antun, Antonija

Patron: Boće, Bugojno, Bukovica, 
Busovača, Dobretići, Drijenča, 

Gračac, Gornja Močila-Sijekovac, 
Lukavac, Podhum-Žitače, 
Rastičevo, Sivša, Sočanica, 

Vukanovići, Žepče 
Krizma – Vukanovići  
u 11:00 (Arhiđakon) 
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14. Petak Rikard, Elizej, Valerije,  
Zdravko, Zdravka 

15. Subota Vid, Krescencija, Rastka, 
Ferdinand Portugalski

Patron: Vidovice 
Krizma – Ulice u 11:00 (T. V.)  

Špionica u 17:00 (T. V.)

16. Nedjelja 11. kroz godinu Krizma – Dubrave u 11:00 (T. V.) 

17. Ponedjeljak Emilija, Inocent, Rajner,  
Petar, Laura

18. Utorak Marko i Marcelijan,  
Paula, Amando

19. Srijeda Romuald, Alena,  
Gervazije, Protazije

Travnik - Duhovna obnova  
za ministrante

20. Četvrtak Florencija, Florentina,  
Naum Ohridski

Travnik - Duhovna obnova  
za ministrante

21. Petak Alojzije Gonzaga, Alojzija, 
Vjekoslav, Slavko

Patron: Pećnik, Travnik  
(sjemenišna crkva) 

Travnik - Duhovna obnova  
za ministrante

22. Subota Paulin, Ivan Fišer, Toma More

23. Nedjelja 12. kroz godinu
Krizma – Podkraj u 11:00 (T. V.)  

Podmilačje – sv. misa  
u 18:00; nadbiskup

24. Ponedjeljak Rođenje Ivana Krstitelja,  
Ivan, Ivana

Patron: Bijelo Brdo, Donja 
Tramošnica, Jelah, Kraljeva 
Sutjeska, Lug Brankovići, 

Otinovci, Podmilačje, Tarčin, 
Travnik, Uzdol, Živinice

25. Utorak Eleonora, Vilim Verčelski, 
Adalbert, Salamon

26. Srijeda Ivan i Pavao, Virgilije,  
Zoran, Deodat

27. Četvrtak Ćiril Aleksandrijski, Ladislav 
Ugarski, Vlatko

28. Petak Irenej Lionski, Mirko, Vincenta, 
Vinka, Lucija

29. Subota Petar i Pavao, ap.,  
Paula, Krešimir

Patron: Brajkovići, Gornja 
Komušina, Kakanj, Kulina, 

Lovnica, Novo Selo  
– Balegovac, Tuzla  

Katedrala – svećeničko ređenje  
u 10:30 

Petrov novčić
30. Nedjelja 13. kroz godinu
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Srpanj
1. Ponedjeljak Aron, Martin, Oliver, Estera, 

Stela, Zvjezdana
2. Utorak Oto Bamberški, Višnja, Ostoja
3. Srijeda Toma, ap., Tomislav, Tomo

4. Četvrtak Elizabeta Portugalska, Elza, 
Laura, Berta

5. Petak Ćiril i Metodije, slavenski 
apost. i suzašt. Europe

Patron: sjemenišna crkva  
u Sarajevu

6. Subota Marija Goretti, Marica, Romul, 
Suzana, Agata

Molitva za duhovna zvanja 
Tečaj priprave za brak – dodatni 

termin (Stup-Sarajevo)
7. Nedjelja 14. kroz godinu

8. Ponedjeljak Akvila, Priska, Priscila, 
Prokopije, Pankracije Stadlerov dan

9. Utorak Marija od Propetoga Isusa 
Petković, Marija

10. Srijeda Amalija, Feliks, Filip,  
Rufina, Viktorija

11. Četvrtak Benedikt,  
opat i zaštitnik Europe

12. Petak Petar i Suzana  
Araki Chobyoye, Mislav

13. Subota Majka Božja Bistrička,  
Henrik, Ezdra

14. Nedjelja 15. kroz godinu

15. Ponedjeljak Bonaventura, Bono,  
Dobroslav, Vladimir BK BiH (Banja Luka)

16. Utorak BDM od brda Karmela, 
Karmela, Karmelo

Patron: Karmel na Stupu 
BK BiH (Banja Luka)

17. Srijeda Hedviga Krakovska,  
Aleksije, Hijacint BK BiH (Banja Luka)

18. Četvrtak Arnold, Teodozija, Božana, 
Emilije, Emilija

19. Petak Justa i Rufina, Aurea, Zora, Zlata

20. Subota Ilija Tišbijac, pr., Apolinar,  
Ilija, Ilko, Ilinka

Zaštitnik BiH 
Patron: Bosanski Brod, Čemerno, 

Doljani, Kandija, Kiseljak, 
Korićani, Novi Šeher, Rostovo, 

Solakova Kula, Zenica – Sv. Ilija, 
Turić, Ularice
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21. Nedjelja 16. kroz godinu

22. Ponedjeljak Marija Magdalena, apostolka 
apostola, Manda, Magda

23. Utorak Brigita Švedska,  
suzaštitnica Europe

24. Srijeda Sarbel Makhluf, Kristina 
Belgijska, Eufrazija

25. Četvrtak Jakov, ap., Jakša, Jaka;  
Kristofor, Krsto

26. Petak Joakim i Ana, roditelji BDM, 
Anka, Anica

Patron: Ban Brdo, Domaljevac, 
Par Selo, Podkraj,  
Radunice, Žabljak

27. Subota Klement Ohridski i Gorazd  
i drugovi Kupres - Obiteljski dan

28. Nedjelja 17. kroz godinu
Kupres - Obiteljski dan 
Svjetski dan djedova,  
baka i starijih osoba 

MIVA

29. Ponedjeljak Marta, Marija i Lazar,  
Urban II., papa

30. Utorak Petar Krizolog, Beatriks,  
Julija, Maksima

31. Srijeda Ignacije Lojolski, Vatroslav, 
Žarko, Žara Patron: Grbavica (Sa)

D
O

D
A
T
A

K



    VRHBOSNA 3/2023                                                             205

Kolovoz

1. Četvrtak Alfonz Marija  
de' Liguori, Jonatan

2. Petak Gospa od Anđela, Euzebije 
Verčelski, Petar Juliani Patron: Gornja Tramošnica

3. Subota Augustin Kažotić, Lidija, 
Martin, Salvator Molitva za duhovna zvanja

4. Nedjelja 18. kroz godinu
5. Ponedjeljak Gospa Snježna, Nives, Snježna Patron: Deževice, Poljaci

6. Utorak Preobraženje Gospodinovo, 
Predrag, Just, Oktavijan Patron: Borovica

7. Srijeda Siksto II. papa, Kajetan,  
Donat, Albert

8. Četvrtak Dominik, Nedjeljko, Dinko, 
Dominko, Neda

Patron: Goražde 
Stadlerov dan

9. Petak Terezija Benedikta od Križa, 
zaštitnica Europe

10. Subota Lovro, Lovorko, Lovorka,  
Laura, Klaudije

Dan smrti  
mons. Marka Jozinovića 

Krizma – Komušina i Bežlja  
u 18:00 (Delegat) 

11. Nedjelja 19. kroz godinu Patron: Brestovsko (klarise)

12. Ponedjeljak Ivana Franciska de Chantal, 
Franjka, Francika

13. Utorak Poncijan i Hipolit, Poncije, 
Antioh, Maksim

14. Srijeda Maksimilijan Marija Kolbe, 
Kova, Koviljka

Komušina – sv. misa  
u 18:00; nadbiskup

15. Četvrtak Velika Gospa, Marija,  
Mara, Asunta

Patron: Breške, Dolac, Gornji 
Vakuf-Uskoplje, Haljinići, 

Komušina, Koraće, Kreševo, 
Olovo, Osova, Rama-Šćit, Stup, 

Suho Polje, Tolisa 
Komušina – sv. misa u 11:00 

Stup – sv. misa  
u 19:00; nadbiskup

16. Petak Stjepan Ugarski, Rok, Roko, 
Krunoslav, Kruno

Patron: Prud 
Posveta crkve na Ceru

17. Subota Hijacint, Miron, Klara,  
Natalis, Natalija

18. Nedjelja 20. kroz godinu

19. Ponedjeljak Ivan Eudes, Magna, Timotej, 
Ratko, Jordan
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20. Utorak Bernard, Samuel, pr.
21. Srijeda Pio X., papa, Agaton, Sidonije

22. Četvrtak BDM Kraljica,  
Vladislava, Regina Patron: Bijeljina

23. Petak Ruža Limska, Ružica,  
Rozalija, Roza

24. Subota Bartol, ap., Bartolomej, Bariša, 
Bare; Miroslav Bulešić

25. Nedjelja 21. kroz godinu

26. Ponedjeljak Melkizedek,  
Aleksandar, Branimir

27. Utorak Monika, Cezarije, Amadeo, 
Bogoljub, Anđelka

28. Srijeda Augustin, August, Tin, Pelagije, 
Vivian, Živko

29. Četvrtak Mučeništvo Ivana Krstitelja, 
Ivan, Bazila Patron: Odžak

30. Petak Bazila, Rebeka, Petar,  
Margarita, Didak

31. Subota Josip iz Arimateje i Nikodem; 
Aristid, Aida Katehetski dan
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Rujan

1. Nedjelja 22. kroz godinu

2. Ponedjeljak Kalista, Divna,  
Severin Girault i dr. Seminar za jurisdikciju

3. Utorak Grgur Veliki, papa, Grga, 
Gregor, Gordana Seminar za jurisdikciju

4. Srijeda Ruža Viterpska,  
Rozalija Palermska

5. Četvrtak Majka Terezija,  
Lovro Justinijani Patron: Vogošća

6. Petak Kristina Tirska, Zaharija,  
pr., Eleuterij

7. Subota Marko Križevčanin, Markica, 
Regina, Dragica Molitva za duhovna zvanja

8. Nedjelja 23. kroz godinu; Mala Gospa
Patron: Bežlja, Brestovsko, 

Brusnica, Husino,  
Modriča, Ulice 
Stadlerov dan

9. Ponedjeljak Petar Claver, Hijacint, Hijacinta

10. Utorak Nikola Tolentinski, Edgar, 
Pulherija, Sebastijan

11. Srijeda Prot i Hijacint,  
Emilijan, Miljenko

12. Četvrtak Ime Marijino, Mirjam, Gvido Patron: Gromiljak,  
Oštra Luka-Bok, Svilaj

13. Petak Ivan Zlatousti, Zlatko, Amat, 
Ljubo, Ljuba Obljetnica posvete prvostolnice

14. Subota Uzvišenje svetog križa, 
Višeslav, Slavko

Patron: Bistrica kod Žepča, 
Jelaške, Klopče (Zenica) 
Franjevačka provincija  

Bosna Srebrena

15. Nedjelja 24. kroz godinu 
BDM Žalosna Patron: Čardak

16. Ponedjeljak Kornelije i Ciprijan,  
Eufemija, Ljudmila

17. Utorak Robert Bellarmino,  
Hildegarda iz Bingena

18. Srijeda Josip Kupertinski,  
Ariadna, Senarije (kvatre) Susret dijecezanskih svećenika 

19. Četvrtak Januarije, Eustahije,  
Teodor Kenterberijski

20. Petak Andrija Kim Taegõn i dr. i Pavao 
Chõng Hasang i dr. (kvatre)
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21. Subota Matej, ap. i ev.,  
Mate, Matea, Debora (kvatre)

22. Nedjelja 25. kroz godinu

23. Ponedjeljak Pio iz Pietrelcine, Tekla, 
Poliksena Španjolska, Ksenija

24. Utorak Pacifik, Mercedes, Anatolij, Vuk
25. Srijeda Aurelija, Zlata, Firmin, Tvrtko
26. Četvrtak Kuzma i Damjan, Damjana

27. Petak Vinko Paulski, Vincent,  
Vinko, Vinka Patron: sestre milosrdnice

28. Subota Većeslav, Vjenceslav; Lovro Ruiz Sjednica Pastoralnog vijeća VN-a

29. Nedjelja 26. kroz godinu 
Sv. Mihovil

Dan sredstava društvenih 
komunikacija 

Patron: Kolibe, Kopanice, 
Ovčarevo, Vareš

30. Ponedjeljak Jeronim, Jerko, Jerka;  
Sofija Rimska
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Listopad

1. Utorak Terezija od Djeteta Isusa, 
Terezija, Tereza Patron: Bistrica kod Uskoplja

2. Srijeda Anđeli Čuvari, Anđeo,  
Anđelko, Anđela

3. Četvrtak Dionizije, Areopagita,  
Kandida, Svjetlana

4. Petak Franjo Asiški, Franjo,  
Franka, Franciska

Patron: Dobrinja, Guča Gora, 
Rumboci, Srednja Slatina, 

Šikara, Zovik, Žeravac

5. Subota Faustina Kowalska; Placid, 
Miodrag, Mauro Molitva za duhovna zvanja

6. Nedjelja 27. kroz godinu

7. Ponedjeljak BDM od Krunice, Ruža, 
Rozalija; Ernest

Patron: Krepšić,  
Banjski Brijeg (Sa)

8. Utorak Benedikta,  
Dimitrije Solunski, Zvonimir

Stadlerov dan 
Sjednica Svećeničkog vijeća VN-a

9. Srijeda Dionizije Pariški, Denis, 
Dionizija; Ivan Leonard Sjednica konzultora VN-a

10. Četvrtak Danijel Comboni, Danko;  
Franjo Borgia

11. Petak Ivan XXIII., Materinstvo BDM, 
papa, Filip, Anastazije Patron: Tišina

12. Subota Maksimilijan, Makso,  
Velibor; Serafin

Marija Bistrica –  
XIX. Hodočašće vjernika 

Vrhbosanske nadbiskupije
13. Nedjelja 28. kroz godinu
14. Ponedjeljak Kalist I., papa, Krasna, Divna
15. Utorak Terezija Avilska, Tereza; Aurelija

16. Srijeda Hedviga; Marija  
Margareta Alacoque

17. Četvrtak Ignacije Antiohijski, Vatroslav

18. Petak Luka, ev., Luka, Lukica,  
Lukša, Amabilis Patron: Novi Grad (Sa), KBF (Sa)

19. Subota Ivan Brebefski i Jogues  
i dr. i Pavao od Križa

20. Nedjelja 29. kroz godinu Svjetski misijski dan 
Đakonsko ređenje

21. Ponedjeljak Uršula, Kajo, Hilarion

22. Utorak Ivan Pavao II., papa,  
Marko Jeruzalemski Patron: NCM „Ivan Pavao II.“
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23. Srijeda Ivan Kapistranski,  
Teodoret, Severin

24. Četvrtak Antun Marija Claret,  
Proklo Carigradski

25. Petak Katarina Kotromanić,  
Krizant, Darija, Krispin

26. Subota Dimitrije Srijemski,  
Dmitar, Zvonimir

Bobovac – XXIII. molitveni dan 
za domovinu

27. Nedjelja 30. kroz godinu

28. Ponedjeljak Šimun i Juda Tadej, ap.,  
Tada; Alfred

Patron: Sjemenište Redemptoris 
Mater (Vogošća)

29. Utorak Donat, Ida, Honorat, Časlav

30. Srijeda Marcel iz Tangera,  
Marcijan, Marcela

31. Četvrtak Lucila Rimska, Alfons 
Rodrigues, Kristofor
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Studeni

1. Petak Svi sveti Groblje Sv. Josipa –  
sv. misa u 15:00

2. Subota Dušni dan Groblje Bare – sv. misa u 11:00 
Molitva za duhovna zvanja

3. Nedjelja 31. kroz godinu Dan zahvalnosti 
BK BiH (Sarajevo)

4. Ponedjeljak Karlo Boromejski, Dragutin, 
Drago, Dragica BK BiH (Sarajevo)

5. Utorak Serafin Glasnović Kodić  
i Anton Muzić, mučenici BK BiH (Sarajevo)

6. Srijeda Leonard pustinjak, Melanija, 
Teobald, Kristina

Dekanska konferencija 
Travnik: Duhovne vježbe  

za svećenike

7. Četvrtak Engelbert, Anđelko; Lazar Travnik: Duhovne vježbe  
za svećenike

8. Petak Gracija Kotorski, Ivan Duns 
Škot, Klaudije, Nikostrat

Stadlerov dan 
Patron: Franjevačka teologija 

Travnik: Duhovne vježbe  
za svećenike

9. Subota Posveta Lateranske bazilike, 
Vito, Vitomir

Travnik: Duhovne vježbe  
za svećenike

10. Nedjelja 32. kroz godinu
11. Ponedjeljak Martin Tourski, Martin, Martina Patron: Bučići
12. Utorak Jozafat, Emilijan, Renato
13. Srijeda Stanislav Kostka, Stanko, Stanka

14. Četvrtak Nikola Tavelić, Nikolina, 
Nikoleta; Ivan Trogirski Patron: OFM Kovačići (Sa)

15. Petak Albert Veliki, Albertina,  
Leopold Austrijski

16. Subota Margareta Škotska  
i Gertruda, Gera

17. Nedjelja 33. kroz godinu Svjetski dan siromaha

18. Ponedjeljak Posveta bazilika sv. Petra  
i Pavla, Roman

19. Utorak Salomeja, Matilda, Obadija

20. Srijeda Edmund, Feliks  
iz Valoisa, Srećko

21. Četvrtak Prikazanje BDM, Mavro Porečki, 
Valent, Zdravka

22. Petak Cecilija, Benigna, Dobrila
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23. Subota Klement I., papa i Kolumban, 
Felicita, Lukrecija

24. Nedjelja Krist Kralj Patron: Cer

25. Ponedjeljak Katarina Aleksandrijska,  
Kata, Katica

26. Utorak Leonard Portomauricijski, 
Delfina, Konrad

27. Srijeda Virgilije, Fakundo,  
Maksim, Valerije

28. Četvrtak Jakov Markijski, Teodora, 
Božica, Božana Patron: Grebnice

29. Petak Iluminata, Saturnin, Filomen

30. Subota Andrija, ap., Andrija,  
Andrea, Andro, Hrvoje
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Prosinac

1. Nedjelja Prva došašća

2. Ponedjeljak Blanka, Habakuk, pr.,  
Bibijana, Kromacije

3. Utorak Franjo Ksaverski;  
Sofonija, pr., Lucije

4. Srijeda Ivan Damaščanski,  
Barbara, Adolf Kolping Patron: Breza

5. Četvrtak Krispina, Kristina, Saba

6. Petak Nikola, biskup, Niko,  
Nikša, Nikica

7. Subota Ambrozije, Ambroz,  
Sabina, Urban Molitva za duhovna zvanja

8. Nedjelja Druga došašća -  
Bezgrješno začeće BDM

Patron: Crkvica (Zenica), 
Dubrave, Vijaka 

Suzaštitnica Vrhbosanske  
nadbiskupije 

Dan provincije SMI (Sa) 
Stadlerov dan

9. Ponedjeljak
10. Utorak Gospa Loretska, Eulalija, Julija

11. Srijeda Damaz, papa, Josip Egipatski, 
Danijel (kvatre)

12. Četvrtak BDM Guadalupska,  
Spiridon, Špiro

13. Petak Lucija, Luca, Jasna,  
Svjetlana, Otilija (kvatre)

14. Subota Ivan od Križa,  
Venancije, Fortunat (kvatre)

15. Nedjelja Treća došašća „Gaudete“ Nedjelja Caritasa u BiH
16. Ponedjeljak Adela, Albina, Zorka, Hagaj, pr.

17. Utorak Modest, Kristofor, Hijacint, 
Lazar iz Betanije

18. Srijeda Gracijan Tourski,  
Dražen, Malahija, pr.

19. Četvrtak Anastazije, Benjamin,  
Urban, Vladimir, Eva

20. Petak Eugen, Zefirin, Slobodan
21. Subota Petar Kanizije; Mihej, pr.
22. Nedjelja Četvrta došašća
23. Ponedjeljak Ivan Kentijski, Ivan, Ivon
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24. Utorak Badnjak, Spomen svih svetih 
Isusovih predaka

Badnjak, Spomen svih svetih 
Isusovih predaka 

Konferencija za medije u 11:00 
Čestitanje Božića  

nadbiskupu u 12:00 
Katedrala – misa  

božićnog bdijenja u 21:00
25. Srijeda Božić Katedrala – sv. misa u 10:30

26. Četvrtak Stjepan prvomučenik,  
Stjepko, Kruno

27. Petak Ivan, ap. i ev.,  
Ivan, Ivana, Ivančica

28. Subota Nevina dječica,  
Neven, Nevenka, Mladen

29. Nedjelja Sveta obitelj Isusa,  
Marije i Josipa

Svjetski dan selilaca i izbjeglica 
Patron: Kupres

30. Ponedjeljak Feliks I., papa, Jukundo, Rajner

31. Utorak Silvestar I., papa, Goran, Silvio, 
Donata, Paulina

Katedrala – zahvalnica  
u 18:00 
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